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Bez rodiny by nebolo Európy
Čína: Medzi komunistami sa šíri náboženstvo! 

Všetky 'vianočné pozdravy' EÚ bez kresťanského motívu 

Vatikán pripomína stretnutie Václava Havla s Jánom Pavlom II. 

Kórea: Cirkev dúfa v zjednotenie krajiny po smrti Kim Jong-ila

Maďarsko: Ústavný súd zamieta nový zákon o cirkvách

Mercedes plný vianočného pečiva pre Benedikta XVI. 

USA: Školský trest za 'tebowing'

Britský premiér: 'My sme kresťanská krajina'

Nemecký arcibiskup: Katolíci majú nanovo objaviť Luthera 

Svätá Zem: Očakávajú viac ako 90 000 pútnikov 

Bielorusko: Pravoslávna cirkev odobruje trest smrti

Benedikt XVI.: Vianočný stromček je symbolom večného života

Rakúsko: Aby na Štedrý deň neboli sami - ponuky cirkvi a reholí

Príbeh Santa Clausa, vianočných škriatkov a spol. 
Naša vianočná príloha
Na celom svete 2,2 miliardy kresťanov slávia narodenie Ježiša Krista
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Vojdime s Máriou do jaskyne, kde sa narodí Božské Dieťa! 
Zohrejme náš najdrahší poklad bozkom našej lásky, odejme ho do šiat našich cností, 

osušme mu slzy plátnom našej obety!

Pokojné a požehnané Vianoce 

a veľa milostí od Dieťaťa v novom roku 2012    

želá Zuzana

Bez rodiny by nebolo Európy
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Madrid, 12.12.11 (kath.net) 014 881 – „Budúcnosť Európy závisí od rodiny. Pre starý kontinent nebude možné vymaniť sa zo súčasnej hlbokej krízy, ktorá nie je iba hospodárskej povahy, ak rozhodne nepostaví do centra hodnoty a konkrétnu podporu tradičnej rodiny so štruktúrou, akú si želá Boh.“  Zdôraznili to španielski biskupi v posolstve k nadchádzajúcemu sviatku Svätej rodiny 30. decembra. Pastiersky list biskupov Španielska s názvom 

„Kresťanská rodina zakorenená v Kristovi“ 

vychádza zo skúseností prežívaných minulé leto na Svetových dňoch mládeže v Madride. Ich témou bola obnova v Kristovi zakorenenej a na ňom založenej viery. Cesta ukazovaná touto hlavnou ideou platí aj pre rodinu, z ktorej vychádza budúcnosť nášho kontinentu. 
A biskupi ďalej uvádzajú: 

„Európa potrebuje rodinu a vytúžená obnova Európskej únie nebude možná, ak sa neuskutoční skrze realitu rodiny, ktorá odzrkadľuje Boží plán. Tento plán musí byť aj vodiacou hviezdou uskutočňovania spravodlivej rodinnej politiky, ktorá rešpektuje práva, potreby a legitímne nároky všetkých tých, ktorí tvoria v manželstve základnú bunku spoločnosti. Z toho vyplýva úloha podať prevažnej časti spoločnosti konkrétne odpovede na jej požiadavky vzhľadom na situáciu bývania, výchovy detí a vyváženého vzťahu medzi  rodinným životom a prácou.“ 

Španielski biskupi vyzývajú všetky kresťanské spoločenstvá, hnutia a združenia, aby boli „svedkami a nositeľmi posolstva a úlohy, ktorú nám zanechal pápež – rodina založená na dare, ktorý Kristus - Ženích dáva manželstvu – je súčasťou nádeje ľudí“. „V tomto zmysle rodina je strojcom budúcnosti ľudstva a Cirkvi.“ –zg- 
Gospelový spevák: Bol som potratený 
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Detroit, 22.12.11(kath.net/LSN/pl) 014 880 - „Fred bol si umelo potratený“. To povedala matka Freda Hammonda svojmu synovi, známemu americkému gospelovému spevákovi. Tri mesiace pred svojou smrťou svojmu 47-ročnému synovi so slzami rozprávala, že svoje tehotenstvo chápala ako chybu a dala si urobiť na klinike potrat, ktorý bol vtedy zakázaný. Potratová metóda mala vyvolať potrat. Matka mu povedala: „Urobila som to. Vytiekla mi krv. Vstala som a odišla som domov. Dva dni – nič. Tri dni – nič.“ 

Hammondova matka išla znova na kliniku na kontrolu a tam jeho matke povedali: „Ešte je tu. Tento raz ho polapíme,“ rozprával spevák. „No keď tam ležala a keď priniesli chirurgické nástroje, povedala, že sa cíti, ako by ju Boh chcel zabiť, preto vstala a vybehla von a obliekla si šaty.“ 

Toto je dôvod prečo sa nemôžem iba „hrať na Cirkev“ (nebrať vieru vážne): „Na konci mojich dní, keď som bol určený na odhodenie, keď priniesli chirurgické nástroje, ktoré ma mali zabiť, ktoré mi mali rozdrviť hlavu či urobiť so mnou čokoľvek iné, tu ma Boh vzal za ruku a odsunul ma z cesty. A oni si mysleli, že ma polapili. No Boh mal svoj vlastný plán pre túto hroznú situáciu.“ –zg-
Čína: Medzi komunistami sa šíri náboženstvo! 
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Peking, 22.12.11 (kath.net/idea) 014 879 – Komunistická strana Číny si robí starosti z rastúceho vplyvu náboženstva vo vlastných radoch. Vysoko postavený funkcionár teraz verejne potvrdil marxistické a ateistické základy strany: 

„Náboženské presvedčenia sú pre členov strany naďalej tabu,“ píše Zhu Weiqun zo „Spojeného frontu práce“ v novinách „Hľadanie pravdy“. Vydáva ich ústredný výbor strany. Podľa neho by malo „ničivé následky“, keby sa členom strany dovolila náboženská viera. „To by stranu ideologicky roztrieštilo.“ Potom by už nemohla napomáhať „veľkú vec socializmu podľa čínskeho vzoru“.  
Ako ďalej informovala pekinská spravodajská agentúra Xinhua 19. decembra,  množia sa prípady, že členovia strany praktizujú náboženstvo. Dokonca vo vnútri strany sa zastáva názor, že zákaz náboženstva by sa mal zrušiť. „To zneužívajú nepriateľské sily doma i v zahraničí, aby napomáhali separatizmus“, tvrdí Zhu. 

Medzi 1,3 miliardou občanov Číny sa razantne šíri predovšetkým kresťanstvo. Odhady počtu kresťanov sa však veľmi líšia. Vláda hovorí o 24 miliónoch v štátom uznaných  spoločenstvách – 18 miliónoch protestantoch a 6 miliónoch katolíkov. Iní odborníci však tvrdia, že ich je až do 130 miliónov. Na porovnanie: Komunistická strana má asi 80 miliónov členov. Väčšina kresťanov sa však nezhromažďuje v uznaných spoločenstvách, aby unikla kontrole režimu. –zg-
	


Všetky 'vianočné pozdravy' EÚ bez kresťanského motívu 
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Brusel, 22.12.11 (kath.net/PM) 014 878 – Na všetkých šiestich oficiálnych „vianočných pozdravoch“ Európskeho parlamentu, ktoré majú europoslanci k dispozícii, chýba čo len stopa po kresťanskom motíve. Mnohí poslanci parlamentu EÚ preto spísali protestnú nótu. K protestu sa minulý týždeň pridal aj rakúsky europoslanec Ewald Stadler (BZÖ).

Motívy na pozdravoch sa podobajú akejsi „sovietskej oslave zimy“, uviedli  europoslanci v nóte. Chýbanie kresťanských symbolov predstavuje urážku všetkých kresťanských poslancov, nie v poslednom rade preto, že aj oni sú platcami daní a nedobrovoľne sú postavení pred voľbu použitia týchto „sovietskych pozdravov“. 

Poslanci pripúšťajú, že aj nekresťanskí poslanci musia mať právo rozosielať nekresťanské motívy. Ale rovnako treba vyhovieť aj potrebám ich kresťanských kolegov. 
Poslanci preto vyzvali predsedu Európskeho parlamentu, aby sa v budúcich rokoch postaral o to, aby najmenej tri zo šiestich pozdravom prezentovali kresťanské motívy - pre katolíkov, protestantov a pravoslávnych.

Poslanec Stadler označil pozdravy EÚ ako „zdanlivo malý detail na okraji, ktorý však dáva veľmi hlboko nahliadnuť do úpadku hodnôt EÚ“. 

Podobná vec sa prihodila aj pri vydaní žiackeho kalendára 2010/11, ktorý sa zdarma distribuoval 3,3 miliónom žiakov. Boli v ňom sviatky všetkých svetových náboženstiev, ale ani jediný kresťanský. Po protestoch chybu napravili a kalendáre mali v r. 2011/12 už zasa všetky sviatky. –zg-
Vatikán pripomína stretnutie Václava Havla s Jánom Pavlom II. 
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Fribourg-Vatikán, 20.12.11 (kath.net/KAP) 014 877 – Vatikánsky hovorca páter Federico Lombardi v rozhovore s francúzskym žurnalistom ocenil Vacláva Havla, ako informovala švajčiarska tlačová agentúra APIC v utorok. Spisovateľ, disident a neskorší prezident Československa zomrel v nedeľu, 18. decembra, vo veku 75 rokov.  

Páter Lombardi spomenul prvú cestu pápeža Jána Pavla II. do Prahy v apríli 1990, päť mesiacov po páde železnej opony. Pri príchode na pražské letisko mal Havel pozoruhodný uvítací príhovor. „Odvažujem sa povedať, že v tejto chvíli prežívam zázrak,“ citoval páter Lombardi  z Havlovho príhovoru 24. apríla 1990. O tomto „zázraku“ pápežovej vtedajšej návštevy potom zaznelo: 
„Muž, ktorý ešte pred šiestimi mesiacmi bol zatknutý ako nepriateľ štátu, dnes ako jeho prezident víta prvého pápeža v histórii Katolíckej cirkvi, ktorý vstúpil na pôdu, na ktorej leží tento štát. Neviem, či viem, čo je to zázrak. Napriek tomu sa odvažujem povedať, že dnes popoludní prežijem zázrak: na rovnakom mieste, kde pred piatimi mesiacmi – v deň, keď sme sa tešili zo svätorečenia sv. Anežky Českej – sa rozhodlo o budúcnosti našej krajiny, bude hlava Katolíckej cirkvi slúžiť svätú omšu.“ 

„O 19 rokov neskôr“ – povedal páter Lombardi – „sa konalo rovnako emocionálne stretnutie, keď pápež  Benedikt XVI. sa v Prahe stretol s Václavom Havlom.“ Havel sa zúčastnil 26. septembra 2009 stretnutia pápeža s osobnosťami politického a spoločenského života na pražskom hrade. –zg-
Kórea: Cirkev dúfa v zjednotenie krajiny po smrti Kim Jong-ila
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Vatikán, 20.12.11 (kath.net/KAP) 014 876 – Po smrti severokórejského vodcu Kim Jong-ila katolícka cirkev Južnej Kórey vidí šance na obrat smerom k opätovnému zjednoteniu celej krajiny. 
„Dúfam, že na severe nastúpi nová politika zameraná na dialóg, mier a opätovné zjednotenie,“ zdôraznil predseda Biskupskej konferencie Južnej Kórey, biskup Peter Kang von Cheju (foto), podľa správy vatikánskej misijnej tlačovej služby „Fides“. „Je však možné, že bude potrebný istý čas, kým znova nastane stabilita, pretože syn a dezignovaný nástupca diktátora, Kim Jong-un, je veľmi mladý a politicky neskúsený. 

„S 30 rokmi nemá veľa politických skúseností a obyvateľstvo, ako sa zdá, mu doteraz neprejavuje veľa dôvery,“ povedal biskup o budúcnom mocnárovi. „Zjavil sa na politickej scéne príliš náhle. No neustále dúfame v možnosť opätovného zjednotenia. To by mohlo byť znamením toho, že Boh si v tejto krajine želá hlbokosiahlu premenu,“ povedal biskup Kang. –zg- 
Maďarsko: Ústavný súd zamieta nový zákon o cirkvách
Budapešť, 20.12.2011 (KAP) 014 875 – Plánovaný maďarský zákon o uznaných náboženských spoločenstvách v pondelok ústavný súd v Budapešti zamietol. Rovnako zamietol aj časti mediálneho zákona týkajúce sa „záujmov národnej bezpečnosti“, ktorý by žurnalistov mohol prinútiť oznámiť zdroje ich informácií. A za protiústavné vyhlásil aj niektoré články trestného zákona. 

Nový zákon o cirkvách, ktorý mal vstúpiť do platnosti 1. januára 2012, vyvolal protesty, pretože radikálne znižuje počet uznaných náboženských spoločenstiev. Ich uznanie štátom sa v budúcnosti nemá realizovať podľa objektívnych kritérií, ale na základe parlamentnej väčšiny. 

Zákon „Právo na slobodu náboženstva a svedomia a právne postavenie cirkví, náboženských vyznaní a náboženských spoločenstiev“ schválili v Maďarsku v júli. Zákon prijatý dvojtretinovou väčšinou konzervatívnej vládnej strany FIDESZ-KDNP, ktorý opozícia odmieta, predpokladá zákonné uznanie už iba 14 cirkví a náboženských spoločenstiev. O statuse ďalších asi 300 registrovaných tzv. „malých cirkví“ by mohol parlament rozhodovať dvojtretinovou väčšinou na návrh príslušného ministra. Vyžadovalo by to ich žiadosť podanú na ministerstvo. 

Takto vylúčené cirkvi i súkromné a právne osoby ostro protestovali proti tomuto zákonu a podali žalobu na maďarský ústavný súd. Ich cieľom bolo vyhlásiť celý zákon, príp. niektoré jeho články za protiústavné. Odvolávali sa okrem iného na porušovanie práva na náboženskú slobodu, na oddelenie štátu a cirkvi a na ovplyvňovanie rovnosti možností. 

Sudcovia ústavného súdu záležitosť preskúmali a v pondelok konštatovali, že návrh zákona predložený pôvodne kresťanskými demokratmi (KDNP), podľa ktorého právomoc poskytovať právne postavenie cirkvám majú súdy, sa podstatne zmenil v zmysle stranou FIDESZ predložených návrhov na zmenu tohto zákona v posledných minútach pred hlasovaním. Návrhy predpokladajú dvojtretinové hlasovanie v parlamente o každom zaregistrovaní cirkvi. Tento zákon bol prijatý v treťom čítaní nie v podanej a prediskutovanej verzii, ale ako novela predložená stranou FIDESZ  v noci pred hlasovaním. 

Ústavní sudcovia rozhodli, že takáto prax hlasovania v parlamente by mohla mať za následok, že úplne stratia platnosť a význam výsledky práce parlamentu pri prvom a druhom čítaní zákona. Práve to však je garanciou kvalifikovaného riešenia obsahu zákona zo strany zástupcov ľudu v parlamente.  
V odôvodnení rozsudku ústavný súd preto vyjadril úsudok, že podanie návrhov na zmenu zákona v poslednej minúte pred hlasovaním je porušením parlamentného poriadku. Zdôraznil, že ide o porušenie princípu demokratického rozdelenia právomocí. 

Z tohto dôvodu súd vyhlásil celý zákon o cirkvách za protiústavný. Parlament napomenul, aby nevynímal z platnosti ešte platný zákon o cirkvách z r. 1990 až do prijatia nového zákona. 

Nové schvaľovanie 30. decembra?
Frakčný šéf vládnej strany FIDESZ-MPSZ, János Lazar, reagoval na rozhodnutie ústavného súdu v pondelok slovami, že sa pokúsia nájsť ústavné riešenia pre spomínané zákony. Lazar minulý piatok prekvapujúco vyhlásil, že zákon o cirkvách má byť stiahnutý. 

Už vtedy kolovali správy, že ústavný súd by mohol zákon zamietnuť. Politik FIDESZu však zamietnutie zákona považuje za „neodôvodnené“. Oznámil, že tento zákon bude zrejme nanovo schválený „bez podstatných obsahových zmien“ 30. decembra –zg-
Mercedes plný vianočného pečiva pre Benedikta XVI. 
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Mníchov, 19.12.11 (kath.net/KNA) 014 874 – Mníchovský bankový riaditeľ Thaddäus Kühnel sa v pondelok svojím Mercedesom vydal na cestu do Vatikánu so štyrmi jedľami na streche. V dvoch etapách chce tento vzácny náklad z bavorského hlavného mesta dopraviť k Benediktovi XVI. Tri metre vysoké jedle z Bavorského lesa sú určené pre súkromné priestory pápeža a jeho kaplnku. Okrem toho má kufor auta plný vianočného pečiva z bavorských kláštorov, a vezie aj 12 košov marmelády - dar jeho firmy. 
Odkedy Joseph Ratzinger z Arcibiskupstva Mníchov-Freising presídlil do Kongregácie pre náuku viery, Kühnel mu pravidelne prináša do Ríma pochúťky a tradičné ozdoby z jeho bavorskej vlasti. V r. 2012 môže tento bankový riaditeľ osláviť jubileum – 30 rokov tejto tradície. Na tom sa nič nezmenilo, ani keď sa Ratzinger v r. 2005 stal pápežom. Kühnelove dodávky si veľmi cenia medzitým už aj spolupracovníci Benedikta XVI. Napríklad adventné vence v Taliansku nezvyčajné, ktorých Kühnel koncom novembra dopravil do Vatikánu až 50, sa stali mimoriadne obľúbené. –zg-
USA: Školský trest za 'tebowing'
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New York, 19.12.11 (kath.net/pl) 014 873 – Štyroch newyorských žiakov vylúčili na jeden deň z vyučovania za trest, že v skupine 40 žiakov pokľakli k tzv. „tebowingu“. Ako sme už informovali „tebowing“ je modlitbové gesto americkej evanjelickej futbalovej hviezdy Tima Tebowa a v súčasnosti sa razantne šíri. Informoval o tom magazín „Riverhead News-Review“.
Vedenie strednej školy „Riverhead High School“ na Long Islande odôvodnilo toto rozhodnutie k trestu tým, že vraj blokovali priechod ostatným žiakom a preto žiaci nemohli prísť načas na vyučovaciu hodinu. Okrem toho údajne títo žiaci neposlúchli usmernenia, ktoré dostali od školy po predchádzajúcom „tebowingu“. 

„Tebowing“, pri ktorom si človek k chvíľke modlitby kľakne na jedno koleno a podoprie si čelo päsťou, sa teraz rapídne šíri v USA aj mimo krajinu. Toto gesto robí  znova populárnou kresťanskú modlitbu vo verejnosti. –zg-
Britský premiér: 'My sme kresťanská krajina'
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Oxford, 19.12.11 (kath.net/pl) 014 872 - „My sme kresťanská krajina a nemali by sme mať nijaký strach to aj vysloviť.“ Povedal to britský premiér David Cameron pred niekoľkými dňami v príhovore v Oxforde pri príležitosti 400. výročia vytlačenia Biblie kráľa Jakuba  „King-James-Bible“. Informovala o tom BBC.

„Biblia pomohla mojej krajine dať katalóg pravidiel a morálky, ktorý Veľkú Britániu robí tým, čím dnes je,“ povedal premiér Cameron a pokračoval:

„Poviem to jasne: Tým v nijakom prípade nehovorím, že by bolo akosi nesprávne mať inú vieru, alebo nemať nijakú vieru. Viem a plne rešpektujem, že mnohí ľudia v tejto krajine nevyznávajú nijaké náboženstvo. A som neuveriteľne hrdý, že Veľká Británia je domovom pre toľké rôzne náboženské spoločenstvá, ktoré takou mierou prispeli k tomu, aby sa naša krajina stala silnejšou.“ 
Premiér Cameron ďalej konštatoval, že „pre ľudí je ľahšie“ praktizovať iné náboženské presvedčenia, „keď Veľká Británia má dôveru vo svoju vlastnú kresťanskú identitu“ a povedal: „Mnohí ľudia mi hovoria, že je oveľa ľahšie byť tu vo Veľkej Británii židom či moslimom, ako v sekulárnej krajine akou je Francúzsko“. Pretože „tolerancia, ktorú si vyžaduje kresťanstvo našej spoločnosti, poskytuje väčší priestor aj pre iné náboženské presvedčenia“. Okrem toho poukázal na to, že „mnohé hodnoty kresťanskej krajiny zdieľajú ľudia všetkých náboženstiev, dokonca aj ľudia bez vyznania.“ 

Britský premiér sám o sebe povedal, že je „zaviazaný“ kresťanstvu, ale iba „málo praktizujúci“. O veľkých teologických sporných otázkach – ako pripustil – je „plný pochybností“. –zg-
Nemecký arcibiskup: Katolíci majú nanovo objaviť Luthera 

V Lutherovi „objaviť veľmi hlboko veriaceho človeka“ – 

kladie katolíkom na srdce arcibiskup Zollitsch 
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Mníchov, 18.12.11 (www.kath.net/ KNA) 014 871 – Pri príležitosti 500. výročia spomienky na reformáciu v roku 2017 predseda Konferencie biskupov Nemecka, arcibiskup Robert Zollitsch, pozýva katolíkov, aby sa intenzívnejšie zaoberali Martinom Lutherom. Pre spravodajský magazín FOCUS freiburský arcibiskup povedal:  
„Lutherom nikdy nechcený rozkol Cirkvi viedol v Nemecku k mnohému nešťastiu. Výročie reformácie ponúka aj katolíckym kresťanom príležitosť zaoberať sa Lutherom a objaviť v ňom veľmi hlboko veriaceho človeka. Pápež pri svojej návšteve v lete tohto roku nenechal nijaké pochybnosti v tom, že  Martinovi Lutherovi s jeho nesmiernou duchovnou silou a vierou v Ježiša Krista, išlo o obraz Boha milosti, milosrdenstva a lásky,“ povedal arcibiskup Zollitsch. 
Pápež Benedikt XVI. navštívil v Nemecku aj bývalý augustiniánsky kláštor v Erfurte, kde sa Luther stal mníchom a kde po kňazskej vysviacke po prvý raz slávil bohoslužby. –zg- 
Svätá Zem: Očakávajú viac ako 90 000 pútnikov 
Jeruzalem, 16.12.2011 (KAP) 014 870 – Vo Svätej zemi očakávajú na Vianoce viac ako 90 000 kresťanských pútnikov z celého sveta. Informovala o tom rímska katolícka misijná agentúra „AsiaNews“ v piatok s odvolaním sa na izraelské ministerstvo cestovného ruchu. Ministerstvo ohlásilo opatrenia na uľahčenie prekročenia hraníc medzi Jeruzalemom a Betlehemom. 

Pri príležitosti latinských Vianočných sviatkov bude patriarcha Fouad Twal 24. decembra v Betleheme slúžiť polnočnú svätú omšu prenášanú televíziou cez „Mondovision“ do celého sveta. Svoju prítomnosť na polnočnej svätej omši oznámil aj palestínsky prezident Mahmoud Abbas.

V Nazarete – v prítomnosti mnohých tisícov kresťanov a moslimov - sa už 11. decembra rozžiaril prvý vianočný stromček vo Svätej zemi. Na štvrtok večer naplánovali rovnakú slávnosť v prítomnosti prezidenta Abbasa (Abu Mazen) - v Betleheme a v sobotu, 17. decembra, sa uskutočnila aj v Beit Sahoure v prítomnosti palestínskeho premiéra Salama Fayyada.
Ako povedal pomocný biskup William Shomali z latinského patriarchátu v Jeruzaleme pre spravodajskú agentúru talianskej biskupskej konferencie SIR, izraelské orgány  vydajú 5000 „special permits“ (špeciálnych povolení) pre palestínskych kresťanov, aby mohli na Vianoce navštíviť sväté miesta v Jeruzaleme a v rôznych častiach Izraela. Páter Jerzy Kraj z františkánskeho pútnického centra „Christian Information Center“ dodal, že izraelské orgány vydajú špeciálne povolenia aj 500 kresťanom z Gazy – „ktorí sú starší ako 45 rokov“, aby sa na Vianoce dostali do Jeruzalema a Betlehema.
Latinský patriarchát v Jeruzaleme vydal na tohoročné Vianoce tri úmysly modlitieb, ako zdôraznil biskup Shomali pre SIR: 
„Pokoj a zmierenie vo Svätej zemi, dobré spolunažívanie a stabilita v štátoch Blízkeho Východu, najmä v Egypte, Sýrii a Iraku a prekonanie svetovej finančnej a hospodárskej krízy.“

Po latinských Vianočných sviatkoch vo Svätej zemi očakávajú ďalší nápor pútnikov na počiatku nového roku, keď pricestujú pravoslávni pútnici najmä z Ruska. Ukrajiny a Rumunska na pravoslávny Štedrý večer 6. januára a Prvý vianočný sviatok 7. januára.
Podľa izraelského ministerstva tento rok navštívilo Svätú zem 1,2 milióna ľudí, z toho viac ako 60 percent boli pútnici. –zg-
Bielorusko: Pravoslávna cirkev odobruje trest smrti
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Minsk, 16.12.11 (kath.net/KNA) 014 869 – Niekoľko týždňov po tom, čo v Bielorusku vyniesli dva rozsudky smrti, pravoslávna cirkev sa stavia proti moratóriu na popravy. Bieloruský exarcha metropolita Filaret podľa správ médií v Minsku zo štvrtka sa vyjadril, že «cirkev nemá kategoricky požadovať zrušenie trestu smrti». Dodal, že to platí najmä v spoločnosti, ktorá je väčšinovo za tento trest. 

„V určitých prípadoch sa však cirkev smie postaviť za žiadosť o milosť kandidáta na popravu,“ povedal Filaret. To, či to má v úmysle v oboch aktuálnych prípadoch, ponechal metropolita otvorené. 

Minský súd odsúdil dvoch 25-ročných mužov za teroristický útok v podzemnej dráhe v apríli v Minsku na trest smrti zastrelením. Pri atentáte prišlo o život 15 ľudí. Jeden z odsúdených, Vladislav Kovaľjov, medzitým podal žiadosť o milosť prezidentovi Alexandrovi Lukašenkovi. V ňom podľa jeho matky tvrdí, že s týmto zločinom nemá nič do činenia.  
Bielorusko je jediným štátom v Európe ako aj v bývalom Sovietskom zväze, ktorý ešte vykonáva tresty smrti. V decembri podporilo petíciu za moratórium na tento trest viac ako 100 000 ľudí. Omilostenie oboch odsúdených na smrť Lukašenkom sa považuje za nepravdepodobné. Prezident po vynesení rozsudku povedal: «Ja nemám súdu čo vyčítať.» 

Naposledy boli v Bielorusku popravení dvaja muži zastrelením v júli. Od vyhlásenia štátnej nezávislosti v r. 1991 popravili v Bielorusku podľa odhadov organizácií pre ľudské práva asi 400 ľudí. V r. 1996 občania v referende 80 % odmietli zrušenie trestu smrti. 

Opoziční politici vyzvali pravoslávnu a katolícku cirkev, aby sa vyslovila proti trestu smrti. Katolícky arcibiskup Minska, Tadeusz Kondrusiewicz, niekoľko dní po ostatných popravách žiadal moratórium na trest smrti. Na internetovej stránke svojej cirkvi žiadal od Lukašenka a od parlamentu, aby sa trest smrti nevykonával a aby sa v ďalšom kroku zrušil. Trest smrti má nahradiť doživotný trest. 

Výkon trestu smrti je v Ruskej pravoslávnej cirkvi sporný. Jej hlava moskovský patriarcha Cyril I. v októbri povedal: «Odmietam trest smrti v dnešnom Rusku.» V súčasnom justičnom systéme spočíva nebezpečenstvo, že budú odsúdení aj nevinní. Ak však súd masového vraha alebo teroristu bez pochybností usvedčí, je trest smrti prípustný,“ povedal patriarcha. –zg-
Benedikt XVI.: Vianočný stromček je symbolom večného života
Vatikán, 16.12.2011 (KAP) 014 868 – „Vianočný stromček spolu s jasličkami je symbolom nálady zbožnosti a dôvernosti, ktorá je celkom podstatnou súčasťou Vianočného obdobia.“  Tieto slová vyslovil pápež Benedikt XVI. keď privítal na audiencii ukrajinskú delegáciu, ktorá mu oficiálne odovzdala jedľu z ukrajinských Karpát. 
„Táto atmosféra musí zostať zachovaná aj v čase, keď sa zdá, že prevláda konzumné myslenie a pachtenie sa za materiálnymi dobrami. Vianočný stromček so svojimi stále zelenými ihličkami je obrazom a symbolom večného života,“ povedal Svätý Otec ekumenickej delegácii z Ukrajiny. Potom delegácii vyjadril vďaku za vianočný stromček na Námestí sv. Petra. –zg- 


                                                                          
Rakúsko: Aby na Štedrý deň neboli sami - ponuky cirkvi a reholí
Viedeň, 16.12.2011 (KAP) 014 867 – Práve na Vianoce je pocit osamelosti pre mnohých ľudí zvlášť bolestný. Tak v období okolo Štedrého dňa alebo na Štedrý deň pozývajú fary, diecézy a rehole tradične osamelých alebo núdznych ľudí na spoločné slávenie.  
V Korutánsku sa napríklad 24. decembra o 18.30 hod. koná akcia „Vianoce pre osamelých“ v kapucínskom kláštore v Klagenfurte. Po vianočnom slávení je spoločná večera a aj pozvanie na polnočnú svätú omšu o 22. hodine. 

V Hornom Rakúsku sa tiež starajú o osamelých na Vianoce. Už 30 rokov sa v Dome vzdelávania na zámku Schloss Puchberg konajú „Vianoce v Puchbergu“. Tamojšie františkánky pozývajú na slávenie Vianoce s nimi: od 23. spoločne zdobia vianočný stromček, spievajú, jedia a modlia sa. K programu na zámku Puchberg patria aj prechádzky a slávnostná vianočná hudba. (Info: www.bildungshaus-puchberg.at)
Františkánky pozývajú osamelých v dňoch 23. až 25. decembra aj priamo do svojho kláštora Vöcklabruck. Tu majú možnosti na meditáciu, prežiť čas ticha a modlitby, spoločné prípravy a slávenie Štedrého dňa až po návštevu polnočnej omše. (Info: www.franziskanerinnen.at)
V St. Pöltene „Spoločenstvo Emauzy“ pozýva ženy v núdzi na 24. decembra od 11. hod. do „Domova žien“. Tu spoločne hrajú na hudobné nástroje a jedia. Katolícke hnutie žien pripravilo ženám aj darčeky. Mužov pozývajú od 15. hodiny do „Domova Kalvária“: po koncerte s názvom „Special Christmas“ o 16.30 hod. sa začína vlastné slávenie. Pre hostí domova prípadne stálych hostí núdzovej ubytovne a denného centra sú pripravené darčeky. 

„Spoločenstvo Emauzy“ pozýva o 18. hod. na vianočné slávenie „do kaviarne „Quatschcafe“ v „Domove Viehofen“ ako aj na spoločnú večeru na Herzogenburger Straße 48-50. (Info: www.emmaus.at)
Aj vo farnostiach v Grazi sú pozvaní na 24. decembra všetci, ktorí nechcú byť sami, na spoločné slávenie Vianoc. Napríklad „Krúžok seniorov Panny Márie Pomoci“ pozýva na posedenie a pobožnosť o 14. hodine. Vo fare Graz-St. Peter ako aj na farskom úrade St. Andrä od 16. hodiny sa koná posedenie s vianočným pečivom, hudbou a rozhovormi. (Info: www.katholische-kirche-steiermark.at) –zg-
Príbeh Santa Clausa, vianočných škriatkov a spol.
Berlín, 15.12.2011 (KAP) 014 866 – Dlhá biela brada, červený plášť a červená čiapka s kožušinovou obrubou i dobrácky úsmev: tak vyzerá „Santa Claus made by Coca Cola“. Tento obraz dobráckeho starčeka natrvalo poznačil predstavivosť ľudí. Tvrdohlavo sa preto udržiava aj fáma, že tohto Santa Clausa vynašla spomínaná firma. „My sme Santa Clausa nevynašli – my sme mu dali tvár,“ hovorí k tomu hovorkyňa Stefanie Effnerová.

Predstava Santa Clausa existovala však už dlho pred založením firmy s nápojmi: modelom jej bol svätý Mikuláš, okolo ktorého vznikali mnohé legendy.

Predpokladá sa, že sv. Mikuláš žil počiatkom 4. storočia a pôsobil ako biskup v Myre v dnešnom západnom Turecku. Traduje sa, že istý vdovec stratil svoj majetok a nemohol dať veno svojim dcéram. Biskup Mikuláš sa o tom dozvedel a v noci im nepozorovane vhodil mešec peňazí cez okno. Na pamiatku jeho veľkodušnosti sa v mnohých krajinách na jeho spomienku 6. decembra dávajú darčeky.  
Najmä v Holandsku má „Sinterklaas“ veľký význam. Nie na Štedrý deň, ale na sv. Mikuláša večer, dostávajú deti darčeky. Boli to práve holandskí vysťahovalci, ktorí v 17. storočí   priniesli do Ameriky aj Svätého Mikuláša. Tam sa potom začala jeho premena na „Santa Clausa“.
„Santa Claus“ minulých storočí však zďaleka nezodpovedal dnešnému obrazu. V príbehoch a básňach sa opisuje raz ako starý škriatok, inokedy ako fajčiar fajky s klobúkom. V r. 1931 „Coca Cola“ počas veľkej kampane poverila kresliča, aby dal „Santa Clausovi“ novú podobu. Za model mu stál penzionovaný predavač - rozvážač  tovaru  a táto podoba potom už poznačovala predstavu „Santa Clausa“.   
V Rakúsku a Nemecku tento „Santa Claus“ konkuroval s Ježiškom, ktorý na Štedrý večer kladie darčeky pod stromček, v iných krajinách mal sotva „protihráča“. Vo  Francúzsku prináša deťom darčeky „Pere Noel“ (Otec Vianoce), aj vo Veľkej Británii je to „Father Christmas“. Obaja sa podobajú americkému „Santa Clausovi“, ktorý však až ráno 25. decembra sa rúti so svojimi saňami ťahanými sobmi cez krajinu a plní vianočné čižmičky detí. 

V Rusku sa rozdávajú darčeky až na Nový rok. „Dedo Mráz“, bradatý chlapík v kožuchu, má v ruke žezlo, ktorým zmrazí všetko, čoho sa dotkne. 
Ani v južnej Európe, ako napríklad v Španielsku, nie sú Vianoce sviatkom darov. Tradične tu obdarovávajú všetkých, ktorí boli dobrí, 6. januára Traja králi. Aj v niektorých častiach Talianska sú darčeky až na Troch kráľov – avšak tu ich rozdáva stará vdova „Befana“. 
V severnej Európe nachádzame rôznych príbuzných „Santa Clausa“. Švédskym deťom na Štedrý večer prináša darčeky vianočný škriatok „Jultomte“ a ten navštevuje aj  nórske deti ako „Julenisse“.  Aj v Dánsku je škriatok „Julenisse“ pevnou súčasťou vianočnej tradície - ako vianočný škriatok spolupracuje so „Santa Clausom“ a očakáva ako protislužbu od ľudí poriadnu porciu krúpok. Podobne je to na Islande: Tu má darčeky na starosti „13 vianočných trpaslíkov z hôr“. Vo Fínsku klope na Štedrý večer na dvere „Joulupukki“. Zo svojho bydliska vo fínskom Laponsku sa vydáva na cestu na saniach so sobmi. 

Jedno majú Santa Claus, Pere Noel, Father Christmas a spol. v každom prípade spoločné – v predstavivosti ľudí majú bielu bradu, červený kožušinou olemovaný plášť - a dobrotivo sa usmievajú ...
  –zg-
Naša vianočná príloha

Na celom svete 2,2 miliardy kresťanov slávia narodenie Ježiša Krista

Viedeň, 15.12.2011 (KAP) 014 865 – Viac ako 500 miliónov kresťanov v Európe a viac ako 2,2 miliardy kresťanov na celom svete slávi 24./25. decembra a 6./7. januára (východné cirkvi) slávnosť narodenia Ježiša Krista. Katolíci, protestanti, anglikáni a väčšina pravoslávnych sa spoja v tomto slávení 24. decembra. Rusi, Srbi, kopti a veriaci etiópskych cirkví slávia túto slávnosť podľa Juliánskeho kalendára až 6. januára. 

Vianočný sviatok na Štedrý deň - 24. decembra – je podľa starého cirkevného zvyku vigíliou tejto najkrajšej slávnosti v cirkevnom roku. Deň po Vianociach - 26. decembra – katolíci – ale aj evanjelici - slávia slávnosť sv. Štefana.  
V grécko-pravoslávnej cirkvi slávnosť sv. Štefana sa slávi 27. decembra. V evanjelickej krajinskej cirkvi vo Württembergu od roku 2007 v tento deň prvého kresťanského mučeníka slávia aj „Deň modlitieb za prenasledovaných kresťanov“. 

Slávnosť narodenia Ježiša Krista v 4. storočí nahradila pohanský sviatok rímskeho boha Slnka z 25. decembra („Sol Invictus“). Na 25. decembra cisár Július Cézar pri svojej reforme kalendára stanovil najkratší deň roka (latinsky „bruma“) - deň zimného slnovratu. Pretože rok Juliánskeho kalendára je oproti astronomickému roku posunutý, neskôr došlo k preloženiu dátumu slnovratu na 21. december. V pohanskom a neskôr kresťanskom kalendári slávností sa však pridržiavali tradície. Preto zostal 25. december dňom narodenia boha Slnka.  
V druhej polovici 4. storočia sa vianočné sviatky z Ríma rýchlo rozšírili do Severnej Afriky, horného Talianska, Španielska a do orientu. Čoskoro sa vyvinuli na najobľúbenejšie kresťanské sviatky. ...

Sv. František Assiský „vynašiel“ jasličky 

Jasličky a vianočný stromček boli prijaté do vianočných sviatkov až relatívne neskoro. Sv. František Assiský mal v r. 1223 v Grecciu ako prvý ideu na Vianoce znázorniť narodenie Ježiša Krista v maštaľke v Betleheme ako „živý obraz“ so živými osobami a zvieratami. 

V stredovekom Taliansku najprv ukladali vyrezávané alebo voskové figúrky Dieťaťa Ježiška na oltár. Prvé doložené svedectvo o týchto „bambini“ pochádza z kláštora mníšok zo 14. storočia. V 15. storočí sa začala púť k „Dieťaťu Ježiškovi“ (Bambino) vo františkánskom kláštore na rímskom Kapitole (Aracoeli) ako na milostivé miesto. Ďalšie milostivé miesta „Bambina“ sa vyvinuli v období baroka. Najznámejšou z týchto milostivých sošiek je iste „Pražské Jezuliatko“ z karmelitánskeho kláštora „Víťaznej Panny Márie“ na pražskej Malej Strane. Pochádza  z r. 1628.  
Vystavované betlehemy v kostoloch existujú v Taliansku od 15. storočia. Od 16./17. storočia vianočné jasličky sa stali populárnymi aj mimo stredného Talianska ako rekonštrukcia veľkej udalosti z Betlehema. Jednotlivé krajiny si  vyvinuli najmä v období baroka zvláštnu tradíciu stavby betlehemov – tak na Sicílii, v Tirolsku, Hornom Bavorsku, v Provence a v horalskej oblasti okolo Krakova.  
V protestantských oblastiach boli betlehemy v minulosti zaznávané. Tak napríklad evanjelická vrchnosť v evanjelickom Krušnohorí ich tolerovala až od polovice 19. storočia. Potom začalo umenie vyrezávania postáv a krajiniek betlehemov prežívať svoj rozkvet. 
Tradícia vianočného stromčeka prišla z Elsaska 

Vianočný stromček sa stal ústredným symbolom Vianoc, akým je dnes, až v 19. storočí. Prvé podložené svedectvo o vyzdobených jedličkách na Vianoce pochádza z elsaského hlavného mesta Štrasburg z r. 1606.
Do Rakúska prišiel vianočný stromček v r. 1816 – zaviedla ho princezná Henriette von Nassau-Weilburg, evanjelická manželka arcivojvodu Karola, víťaza v bitke pri Asperne. Hoci tento „luteránsky“ zvyk katolícka cirkev v Rakúsku spočiatku ostro odmietala, víťazný postup vianočného stromčeka nebolo možné zadržať.  

Dnes vianočný stromček s jeho svetlami kresťania všetkých vyznaní považujú za symbol betlehemskej hviezdy, ktorá ukazovala ľuďom narodenie Ježiša v jasliach. 

Taliansko: „Bambino“ má ústredné postavenie

Tak ako Ježiško dostal dary až od Troch kráľov, tak aj talianske a španielske deti obdarovávali pôvodne až na slávnosť Troch kráľov. V ostatných 30 rokoch je však už aj v Taliansku zvykom dávať darčeky na Štedrý deň. 

V Advente v rímskych školách deti zhotovujú figúrky Ježiška pre betlehemy. A ako každý rok pápež Benedikt XVI. znova požehnal niekoľko tisíc týchto „Bambini“ pri modlitbe Anjel Pána na Tretiu adventnú nedeľu. Figúrky Ježiška deti vložia 24. decembra do jasličiek. 

Aj v Španielsku sa Štedrý deň slávil tradične skôr pokojne. V noci z 5. na 6. januára dospelí aj deti v celom Španielsku slávia slávnosť Troch kráľov procesiami, pri ktorých sa často vedú aj živé ťavy. Deti musia pre nich deň predtým postaviť pred dvere chlieb a vodu. 

„Nezabudni na to najdôležitejšie“  

Vo Veľkej Británii Anglikánska cirkev každý rok veľkou kampaňou pripomína náboženský obsah Vianoc. Briti nie sú však v takej miere „odkresťančení“ ako sa často tvrdí. Na Vianoce sú aj za Lamanšským prieplavom kostoly plné. 

Poľsko: Pôst a nepozvaný hosť

V Poľsku sa berie 24-hodinový pôst pred Vianocami ešte veľmi vážne. Na Štedrý deň sa potom na stôl položí jeden tanier navyše, podobne ako pri židovskom jedle na sviatok Pesach. Tanier bez stolujúceho čaká na náhodného, nepozvaného hosťa. Ako náhle sa 24. decembra objaví na oblohe prvá hviezda, začne sa podávať 12 bezmäsitých chodov.
Pravoslávie: Veľké svätenie vody

Viaceré pravoslávne cirkvi, medzi nimi tie v Grécku, Rumunsku a Bulharsku, slávia Vianoce ako západné cirkvi podľa Gregoriánskeho kalendára 24./25. decembra. V Grécku chodia deti 24. decembra s bubnami a zvončekmi ulicami a spievajú spev „Kalanda“, chválospev na narodenie Krista. Deti dostávajú malé darčeky. V kostoloch stojí teraz v centre ikona Theotokos s Máriou a Dieťatkom Ježiškom. 
Takmer rovnako dôležité ako Vianoce je v gréckej tradícii veľké svätenie vody na Zjavenie Pána 6. januára (liturgický kalendár z Konštantínopolu a Atén). Veľké svätenie vody patrí k najvýraznejším sláveniam pravoslávnej cirkvi. Pripomína krst Ježiša v Jordáne a považuje sa za symbolické posvätenie celej prírody a stvorenia. Je znamením viery, že vtelením Boha v Ježišovi Kristovi sa premenila celá príroda a „všetko sa obnovilo“. Súčasne sa tým pripomína záväzok každého kresťana zasadzovať sa za ochranu stvorenia.
Po prvý raz v r. 2007 sa aj vo Viedni konalo slávnostné veľké svätenie vody pravoslávnej cirkvi. Má sa znova vykonať aj v januári 2012 na Dunajskom kanáli. 

V ruskom kalendári sa svätenie vody presúva na 19. január. V deň svätenia vody sa v Rusku objavujú aj „ľadové medvede“ – otužilci, ktorí sa vrhajú do posvätených vôd. Pre bezpečnosť sú pripravení aj zdravotníci, avšak odvážne „ľadové medvede“ len zriedka zamrznú … -zg-
                

*   *   *   *   *   *   *   *   *   *
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Sv. Michal archanjel, bráň nás v boji, buď nám ochrancom proti zlobe a úkladom diabla. Pokorne prosíme, nech mu Boh ukáže svoju moc. A ty, knieža nebeských zástupov, Božou mocou zažeň do pekla satana a iných zlých duchov, ktorí sa na skazu duší potulujú po svete. Amen.

Nekonečný Bože, ty obdivuhodne určuješ úlohy anjelom i ľuďom.  Prosíme ťa, pošli svojich anjelov, ktorí ti ustavične slúžia v nebi, aby nás ochraňovali v pozemskom živote.  Skrze nášho Pána Ježiša Krista, ktorý je Boh a s tebou žije a kraľuje v jednote s Duchom Svätým po všetky veky vekov. Amen.  Svätý archanjel Rafael oroduj za nás! (Rímsky misál)
Modlitba za Svätého Otca

Pane, prameň všetkého dobra a všetkej pravdy, daj nášmu pastierovi Benediktovi ducha múdrosti a rozumu, sily a pravého rozlišovania. On verne vedie stádo, ktoré si mu zveril, a preto ako nástupca sv. Petra nech buduje tvoju Cirkev ako sviatosť jednoty pre celé ľudské pokolenie. Nech ho Pán chráni, nech mu dá život, nech ho požehnáva na tejto zemi a nech ho nevydá do rúk jeho nepriateľov.       

