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Bývalý ukrajinský premiér povedal, že v krajine je v súčasnosti štyri tisícky politických väzňov.
http://lifenews.ru/news/150209
-Minister Ukrajiny Mykola Azarov v interview pre LifeNews zdôraznil, že hlavnými nástrojmi súčasných vodcov krajiny sú strach, zastrašovanie a nahusťovanie panických protiruských nálad.
- Všetka moc na Ukrajine teraz spočíva na protiruskej psychóze a zombírovaní  - je presvedčený Azarov. - Ak sa odstránia, s tejto moci nič nezostane. Súčasní vodcovia otvorili Pandorinu skrinku, k moci sa dostali nezákonne. Myslím si, že Ukrajina sa nevráti v dohľadnom horizonte na cestu normálneho vývoja. Spomeňte si, že prezidentské voľby sa konali pod namierenými pištoľami, kandidátov zastrašovali, fyzicky ponižovali. Parlament je taktiež nelegitímny. Hľadiac na túto moc by mala Európa pochopiť, začať vidieť, kto vládne v štáte. Keď sa obyvatelia Ukrajiny preberú zo stavu zombiov, čo je neodvratné, spýtajú sa, kto dovliekol túto bandu.
Mykola Azarov poznamenal, že pozná mená osôb, ktoré by mohli vystriedať dnešných vládcov.
- Oznámiť mená nahlas nemôžem, inak by som sa opäť dostal do pozornosti BSU, ale títo ľudia existujú, - povedal bývalý premiér. - Som osobne pripravený sa vrátiť, odovzdať svoje znalosti a skúsenosti. Teraz je životná úroveň na Ukrajine nižšia ako v Tadžikistane. V Senegale je, možno, lepšia. Výška dôchodku je menej ako jeden dolár denne. Podľa všetkého, by ľudia mali byť pobúrení, vyjsť do ulíc, ale tak nekonajú pretože sú zombírovaní a majú strach. Ľudí zatýkajú na základe vykonštruovaných dôvodov. Na Ukrajine je v súčasnosti štyri tisícky politických väzňov – „gestapo odpočíva.“
Politik dodal, že jeho prípad bol vykonštruovaný BSU bez akýchkoľvek dôvodov a dôkazov.
- Prípad je spätý s leteckým vývojárskym podnikom „Antonov“, - vysvetlil expremiér. – Dávnejšie už mali v úmysle roztrieštiť ho na kusy a generálneho konštruktéra prepustiť. Spolu s generálnym konštruktérom sme vo Francúzsku prezentovali lietadlo An-70, je mužom, rešpektovaným vo svete. Jeho prenasledujú, bránil som ho, a začali moje trestné stíhanie. Je to príklad jednania moci.
Ukrajinský politík tiež vysvetlil, prečo Európa sympatizuje Kyjevu. Podľa jeho názoru, je to politická záležitosť.
- Európa a USA chceli odtrhnúť od SNŠ Ukrajinu, Gruzínsko, Arménsko, Moldavsko, - povedal Azarov. - A teraz sú na ústupe: Merkelová a Hollande majú pred voľbami a konflikt na Ukrajine môže mať závažné následky pre celú Európu. Sú si toho dobre vedomí. Je potrebné poznamenať, že hlavným úspechom minských dohôd je dosiahnutie prímeria. Porušuje sa, ale barbarské útoky prestali. Samozrejme, hovoriť o ústave, obnovení Donbasu sa ešte nedá, stane sa tak postupne. Prezidenta krajiny Porošenko čaká najsmutnejšia budúcnosť. Je zodpovedný za smrť detí, vojakov, on a jeho pomocníci majú ruky od krvi.
Mykola Azarov tiež povedal, aké sú, podľa neho, východiska z kríze a čo by urobil, ak by sa dostal k moci:
- Po prvé - podľa expremiéra, - je politické riešenie konfliktu. Je nutné poskytnúť také záruky pre Juhovýchodné regióny krajiny, aby súhlasili zostať súčasťou Ukrajiny, čo nie je také jednoduché. Zničených je tam 98% priemyselných podnikov, je nutné obnoviť bytový fond a infraštruktúru. Ďalej by sme sa mali venovať ekonomike, dosiahnuť pôvodné ukazovatele, následne sa zamerať na jej rast a rozvoj. Nie sú žiadne neriešiteľné problémy, všetko sa dá dosiahnuť.
Na nedávnej prezentácii v Moskve svojej knihy „Ukrajina na rázcestí“, v ktorej autor posudzuje februárové udalosti roku 2014 v Kyjeve, Azarov vyhlásil, že ideológia orgánov kyjevskej moci „Ukrajina – nie je Rusko“ je slepou uličkou.  Podľa bývalého predsedu vlády východiskom z krízy na Ukrajine je vybudovanie novej ústavnej štruktúry štátu.
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