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Naša príloha

Napomenutie pápeža nemeckým biskupom umlčať? 
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Boli sme stvorení, aby sme Boha milovali, modlili sa k nemu a klaňali sa mu. Keď si človek pred Bohom kľakne, dosiahne najvyššiu úroveň svojho bytia. 

Vo Vatikáne zasadá Rada kardinálov C9
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Vatikán, 10.12.2015 (RV) 018 611 - Dňa 10. decembra sa vo Vatikáne začalo v poradí už dvanáste zasadanie Rady kardinálov - C9. Stretnutia deviatich kardinálov, na ktorých sa zúčastňuje aj Svätý Otec, potrvajú do soboty 12. decembra. -zk-
+ Pápež kondoloval po úmrtí dvoch kardinálov 

Vatikán, 10.12.2015 (RV) 018 610 - V priebehu stredy 9. decembra zomreli dvaja členovia kardinálskeho zboru: 79-ročný bolívijský kardinál Julio Terrazas Sandoval a 94-ročný taliansky kardinál Carlo Fruno.
Svätý Otec zaslal v tejto súvislosti dva kondolenčné telegramy. Ako píše, kardinál Terrazas, emeritný arcibiskup Santa Cruz de la Sierra, „so svetlom viery a silou nádeje zostal verným prijatej službe a s veľkodušnosťou a odvahou odovzdal svoj život službe evanjeliu, spravodlivosti a pokoju“.

Pápež František s vďačnosťou spomína aj na kardinála Fruna a jeho dlhoročnú cennú službu ako apoštolského nuncia, arcikňaza pápežskej Baziliky Santa Maria Maggiore a veľmajstra Rytierskeho rádu Svätého hrobu.

Po úmrtí spomenutých dvoch osobností má kardinálsky zbor spolu 216 členov, z toho 117 voličov. -zk-

Austrália: Abbott: Masívne problémy v islame

Sydney, 11.12.2015 (kath.net/KNA) 018 609 – Bývalý austrálsky premiér a katolík Tony Abbott (58) spôsobil rozruch svojimi výpoveďami o islame. V článku pre denník «The Daily Telegraph» zo stredy vyzval Západ, aby vyjadril «jasnú nadradenosť našej kultúry nad tou, ktorá ospravedlňuje zabíjanie v mene Boha». Okrem toho napomenul Austrálčanov, aby sa neospravedlňovali za vlastné hodnoty. 

«Masívne problémy v rámci islamu už nemôžeme ďalej popierať», vyhlásil bývalý premiér. 

Kritici ho obvinili, že svojimi vyjadreniami má rovnaký hrubý štýl ako sporný kandidát na prezidenta USA Donald Trump. Abbotta v septembri po vnútrostraníckom spore v jeho konzervatívnej Liberálnej strane nahradil Malcolm Turnbull. -zg-
Nemecko: Násilie voči kresťanom v táboroch rastie 
Berlín, 10.12.2015 (kath.net/idea) 018 608 – Násilie voči kresťanským utečencom v nemeckých azylových táboroch rastie. Niekedy dokonca aj moslimskí pracovníci ochranky zaútočia na kresťanov, ktorí sa odvrátili od islamu. Informuje o tom berlínsky farár Gottfried Martens zo Samostatnej luteránskej cirkvi (SELK), ktorý sa intenzívne o utečencov stará. Pre agentúru „idea“ uviedol konkrétne prípady. Koncom novembra piati moslimskí ochrankári v Berlíne-Dahleme zbili dvoch Iráncov, keď objavili v ich izbe Nový zákon. Nadávali im, že Biblia je hriech, pritlačili ich k stene a kopali do nich. Podľa Martensa je síce pre lepšiu komunikáciu vhodné mať aj arabských pracovníkov v ochranke, „no zamestnávať ich bez preverenia znamená privádzať hromadne do táborov radikálnych moslimov“.

„V nemeckých táboroch máme iránske podmienky!“ 

Farár opísal aj prípad mladého Iránca, ktorý mu ukázal ranu na chrbte dlhú 30 cm. V spánku ho prepadol radikálny moslim. Útočník roztrhal Bibliu kresťana a nožom ho ťažko zranil. Iný Iránec mal po útoku  ťažké rany na krku a v tvári. Jedna Iránka zo strachu pre útokmi nosí stále šatku, aby sa nevedelo, že je kresťanka. Títo ľudia ušli pre svoju vieru. Tu sú však rovnako ohrození.“

„Silní chlapi ma prosia, aby som ich z táborov vyslobodil.“
Kresťania zo strachu ani nepodajú žalobu. Boja sa ešte horších útokov či až zavraždenia. To je problém, lebo polícia nemá dôvod, aby bola činná. 

Podľa Martensa prichádza už 1000 iránskych a afganských utečencov do jeho farnosti v berlínskej štvrti Steglitz. Na katechézu krstu ich chodí 270. Väčšina má veľký strach vrátiť sa do tábora: „Silní chlapi sa trasú a prosia ma, aby som ich odtiaľ vyslobodil.“ Pastor znova žiadal ubytovať moslimov a kresťanov oddelene. „Dokiaľ sa to nestane, nebudú sa kresťania k útokom a hrozbám v táboroch verejne vyjadrovať.“ Napriek tejto situácii musí pastor asi každé tri týždne objednať ďalších 100 Nových zákonov v perzštine. Martens: „Trhajú nám ich z ruky. A pritom tým, že si Sväté písmo berú do tábora, riskujú aj svoj život.“ -zg-
'Burka je znamenie fundamentalistického islamu' 
Karlsruhe, 10.12.2015 (kath.net/pm) 018 607 – Na spolkovom straníckom sneme v Karlsruhe zopakoval Ismail Tipi, hesenský poslanec CDU v parlamente a politický hovorca strany v oblasti integrácie požiadavku zákazu nosenia moslimskej burky a niqabu: 

„Úplne čierne zahalenie berie ženám tvár a zbavuje ich práv. Mobilné látkové väzenie nemá v našej spoločnosti miesto. Burka a niqab sú prekážkou zdarenej integrácie a spolunažívania,“ vyhlásil. 

„Burka nie je iba odev, je to výraz ideológie pohŕdajúcej človekom, kde sa žena musí zahaliť, aby nevzbudzovala v mužovi túžbu. Burka je znamenie fundamentalistického islamu, salafizmu a reklamy pre IŠ,  Boko Haram, Ansar Dine, Taliban, Lashkar-e-Taiba, Al Shabaab, Ansar al Sharia, Ansar-Bait-al-Maqdis, Al Kaída atď. To sú iba tie najznámejšie skupiny, ktoré chcú nepredstaviteľne brutálnym násilím šíriť systém, ktorí už zriadili, kde sa úplne zahalenie stáva normou. Kde ženy bez neho trestajú ako podľudí, otrokyne a objekty primitívneho sexuálneho poníženia,“ povedal Tipi. „Nejde teda iba o niekoľko stovák nositeliek burky, ako to niektorí tvrdia. Burka je provokácia pre všetkých, ktorí pred terorom ušli do Nemecka. Povoliť výnimku burky podkopáva všetky základné demokratické hodnoty.“

Burku a niqab zakázali vo Francúzsku už v r. 2011. Okrem pokuty môžu zahalenú ženu odsúdiť na kurz z občianskej výchovy. „Európsky súdny dvor v Štrasburgu zákaz potvrdil. ... Burka stojí proti zásadám demokracie a je útokom na dôstojnosť žien. ...“

Tipi vidí v zahalení aj hrozbu pre vnútornú bezpečnosť, lebo nevieme, kto sa pod ním skrýva. „Ľudia so zlými úmyslami by to mohli zneužiť. Posielame vojakov na boj proti IŠ a sme tak na zozname nepriateľov IŠ. Takže nesmieme potenciály nebezpečia trpieť ... Preto už dlho požadujem zákaz týchto odevov a zákaz činnosti salafistov a ich propagandistických stánkov v krajine. Politika musí tieto rozhodnutia konečne realizovať.“ -zg-
Česko: Moravské diecézy dostali vzácne objekty 
Praha, 9.12.2015 (KAP) 018 606 – Reštitúcia cirkevných objektov v Českej republike v ostatných dňoch naďalej pokročila. Mestský súd v Prahe v utorok v druhej inštancii rozhodol, aby Národná galéria vydala cirkvi tak zvanú „Madonu z Vevěří“ a v Kroměříži 4. decembra vrátili Olomouckej arcidiecéze dve významné budovy v susedstve zámku.
Súd v prvej inštancii vyhovel žiadosti Farnosti Vevěrská Bitýška na okraji Brna, ktorá 20. decembra 2013 žiadala od Národnej galérie v Prahe vydanie gotickej ikony. Národná galéria sa proti tomu odvolala, no právnik farnosti dokázal, že farnosť ako správkyňa hradnej kaplnky, v ktorej sa socha do r. 1935 nachádzala, sa nikdy nevzdala vlastníckych práv. Odvolanie je možné už iba na najvyšší súd, ale podľa vyhlásenia Českej biskupskej konferencie nemá odkladný účinok. 
V moravskom meste Kroměříž v Olomouckej arcidiecéze reštituoval Národný pamiatkový úrad bývalú biskupskú mincovňu a tzv. Kniežací dom. Sú to prvé nehnuteľnosti v súvislosti s arcibiskupským zámkom. 
S uzavretím dohody s Národným pamiatkovým úradom vzhľadom na navrátenie zámku a zámockého parku sa ráta v priebehu budúceho roka. Vydanie Kvetinovej záhrady s jej kolonádami je však sporné, keďže tento historický areál je funkčne spojený s novostavbami. 

Olomoucký arcibiskup Jan Graubner vyjadril pri podpise dohody dôveru, že spolupráca so štátom bude pokračovať. Súčasne s dohodou o zámockom parku sa majú „tieto objekty odovzdať Pamiatkovému úradu na dlhodobé užívanie, bezplatne, ale s poverením, aby ho sa o neho staral ako dobrý správca“.

Biskupskú mincovňu založil v polovici 17. storočia arcibiskup Karl II. z Lichtenštajnska-Castelkornu. Mince a medaily tu razili až do r. 1759, keď cisárovná Mária Terézia výrobu preložila do Viedne. Od r. 1998 je budova prístupná návštevníkom. V susednom Kniežacom dome bývali kedysi úradníci kniežacieho arcibiskupa. 
Zámok vošiel aj do rakúskej histórie – Kremským ríšskym snemom z r. 1848/49, keď tam po potlačení Viedenskej revolúcie zasadal rakúsky parlament. Jeho návrhy zmeniť Rakúske cisárstvo na spolkový štát sa však nerealizovali, lebo Ríšsky snem cisára Františka Jozefa bol ešte predtým zrušený. -zg-
+Albánsko: Smútok za arcibiskupom Tirany 
Tirana, 09.12.2015 (KAP) 018 605 – Cirkev v Albánsku smúti za tiranským arcibiskupom. Rrok Kola Mirdita zomrel v pondelok v 77. roku života v Nemocnici Matky Terézie v albánskom hlavnom meste.  
Rrok Mirdita sa narodil 28. septembra 1939 v Klezne, v Čiernej Hore. Jeho rodina ušla pred komunistami do USA, kde absolvoval štúdium teológie. V r. 1965 bol v New Yorku vysvätený za kňaza. Slúžil spoločenstvu etnických Albáncov v Bronxi a Westchesteri ako kaplán a farár. Kardinál John O'Connor ho v r. 1986 z poverenia pápeža Jána Pavla II. menoval za „administrátora katolíckej cirkvi v Albánsku“. V krajine vtedy ešte vládol teroristický režim stalinistického diktátora Envera Hoxhu. 
Po skončení diktatúry odišiel Mirdita do Albánska. Na Vianoce 25. decembra 1992 bol vo veku 53 rokov menovaný za arcibiskupa Arcidiecézy Tirana-Durres. Pápež Ján Pavol II. mu pri návšteve Albánska 25. apríla 1993 udelil biskupskú vysviacku spolu s tromi ďalšími Albáncami, ktorými boli: Zef Simoni, Frano Illia a Robert Ashta. Arcibiskup Mirdita bol dlhé roky predsedom Biskupskej konferencie Albánska a prezidentom albánskej charity.  
Z iniciatívy arcibiskupa Mirditu postavili v Tirane novú Katedrálu sv. Pavla. Jej trojhranná architektúra symbolizuje ideu arcibiskupa – životné spoločenstvo katolicizmu, pravoslávia a islamu v Albánsku. Prvá svätá omša sa v novej katedrále slávila 27. januára 2002. –zg-
Islam sa musí očistiť od násilia

Berlín, 9.12.2015 (kath.net/idea) 018 604 – Podľa názoru premiéra nemeckej spolkovej krajiny Baden-Württemberg, Winfrieda Kretschmanna (Koalícia  90/Zelení), islam sa musí očistiť od excesov násilia: 

„To, že sa náboženstvo musí stále znova očisťovať, nie je ničím novým. To muselo urobiť aj kresťanstvo. U nás je to minulosť,“ ako povedal tento 67-ročný katolík v interview pre „Welt am Sonntag“ (Berlín). Podľa jeho slov islam trčí v kríze. Šíria sa tam fundamentalistické prúdy, ktoré sa stavajú aj proti sebe. Kretschmann preto považuje reformáciu islamu za potrebnú. Vyslovil sa za to, aby sa islamská výuka náboženstva na školách etablovala rozhodnejšie a rýchlejšie: „Iba tak dokážeme zabrániť, aby deti dostávali znetvorený obraz islamu od fundamentalistov a teroristov.“ Ešte pred niekoľkými storočiami bol mimochodom islam v tolerancii kresťanstvu podstatne nadradený, ako pokračoval premiér. Dnes musíme stále znova jasne zdôrazňovať: „Tradície a náboženské zákony nesmú stáť nad sekulárnymi zákonmi demokracie. Iba preto, že veľká časť utečencov k nám prichádza z patriarchálnych spoločností, nebudeme predsa rovnoprávnosť muža a ženy zrazu reformovať.“ 
„Napomáhame integráciu no musíme napomáhať aj vôľu k integrácii.“ Obavy pred islamizáciou v Nemecku považuje Kretschmann za „scestné“. V Baden-Württembergu je iba jedna starostka s migračným pôvodom: „Ako nás potom môže zasiahnuť islamizácia?“ Zažijeme však kultúrne zmeny, ako napríklad stavbou mešít a „normálny islamský život ako pôst v Ramadáne“,ako povedal premiér. „To je dobré a želateľné.“  -zg-
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Homília pápeža pri otvorení Roku milosrdenstva

http://sk.radiovaticana.va/news/2015/12/08/hom%C3%ADlia_p%C3%A1pe%C5%BEa_franti%C5%A1ka_pri_otvoren%C3%AD_roku_milosrdenstva/1192774 

´Fiat lux!´ - svetelná show na Bazilike sv. Petra 

venovaná stvorenstvu a ochrane životného prostredia
Vatikán, 8.12.2015 (KNA) 018 602 – Pápež František otvoril v utorok, 8. decembra  Jubilejný Svätý rok milosrdenstva Katolíckej cirkvi, ktorý potrvá do 20. novembra 2016. 

V nezvyčajnom svetle sa prezentovala Bazilika sv. Petra v Ríme. Jej fasáda sa stala scénou pre rôzne zvieratá od tigra, medvedíka Panda, po krokodíla a opicu. K otvoreniu Svätého roka slúžil chrám pápeža ako projekčná plocha pre svetlenú show s názvom «Fiat Lux» (Buď svetlo), inšpirovanú encyklikou «Laudato si».

Na fasáde sa objavili okrem zvierat a prírodných záberov aj obrazy ohrozených domorodých národov. Ďalšou témou boli klimatické zmeny. Boli to diela známych fotografov ako Sebastiao Salgado, Dávid Doubilet a Greg Huglin. Predstavenie za prítomnosti tisícov ľudí financovala Svetová banka. -zg-

Pápež sa pomodlil pri mariánskom stĺpe v Ríme

Rím, 8.12.2015 (kath.net/KAP) 018 601 – Pápež František vykonal v utorok tradičnú návštevu mariánskeho stĺpu pri Španielskych schodoch v Ríme na slávnosť Nepoškvrneného počatia Panny Márie.

„Prichádzam v mene rodín, detí, mladých, starých, chorých a väzňov,“ povedal v modlitbe k Božej Matke Márii pred niekoľkými tisíckami ľudí. Po modlitbe sa osobne obrátil k mnohých postihnutým aj k ľuďom na vozíčkoch. Ľudia ho pozdravili zborovým skandovaním „Francesco“ –a  „Viva-il-papa“. 

Mariánsky stĺp postavili v r. 1856, aby pripomínal pápežom Piom IX. dva roky predtým vyhlásenú dogmu o Nepoškvrnenom počatí Panny Márie. 

Na spiatočnej ceste sa pápež ešte zastavil v Bazilike Santa Maria Maggiore, aby sa pomodlil pred mariánskou ikonou „Salus Populi Romani“. –zg-
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Vegánstvo vyvíja náboženské rysy

Berlín, 8.12.2015 (kath.net/idea) 018 600 – Otázky zdravia a správnej výživy určujú u niektorých vegánov celý život. Vegánske hnutie sa tým môže vyvinúť na „svetonázor s náboženskými rysmi“. Tento názor vyslovil referent pre vedu v Evanjelickom centre pre svetonázorové otázky (EZW), Kai Funkschmidt v Berlíne, v časopise centra. Na rozdiel od vegetariánov vegáni sa vzdávajú nielen mäsa a rýb, ale aj zvieracích produktov ako mlieko, vajcia a med, niektorí odmietajú aj kožu, vlnu, či hodváb. Vo vegánskej literatúre sa často vyvodzuje súvislosť medzi vzdaním sa zvieracích produktov a zlepšením zdravia, či dokonca zázrakmi uzdravenia. Vegánsky kuchár Eric Lechasseur tvrdí, že prechodom na vegánsku výživu sa uzdravil z rakoviny a ťažkých alergií. Podľa slov Funkschmidta tu však chýbajú vedecké dôkazy.

S individuálnym prísľubom uzdravenia sa často spája univerzálna nádej na spásu. Vegáni chápu svoj spôsob života ako riešenie hladu vo svete, alebo ako zdroj budúceho pokoja vo svete. Problematické je aj prehnané sebavedomie mnohých vegánov. Prijímanie potravy sa často vyzdvihuje na eticky najdôležitejšiu otázku. Tomu zodpovedá pocit, že patria k nejakej elite, ktorá sa od ostatných ľudí líši. Funkschmidt vidí vo vegánstve reakciu na moderný masový chov zvierat. Prirodzenému spôsobu života však vegánstvo vôbec nezodpovedá. Pretože vegánsky život je možný iba s importovanými potravinami a výživovými doplnkami. 

Zákazmi vo výžive sa svet nezachráni 

V teologickom posúdení vegánstva Funkschmidt pripomína Ježišovu výpoveď: „Človeka nepoškvrňuje to, čo vchádza do úst, ale čo vychádza z úst, to poškvrňuje človeka (Mt 15, 11). Evanjeliová sloboda platí aj pre jedlo, ako uvádza referent. Nie je to eticky neutrálne, „ale kto si myslí, že dodržiavaním sebou samým naložených zákazov v jedle si môže zabezpečiť spásu, skonštatuje, že tak nedokáže zachrániť ani svet, ani svoje životné šťastie a ešte menej uchovať si naveky zdravie a mladosť“. 

Podľa údajov Zväzu vegetariánov Nemecka (VEBU) asi desať percent Nemcov sa vzdáva mäsa. Asi milión sa podľa odhadu VGD a VEBU živí vegánsky. To je o 25 percent viac ako v . 2013. -zg-
Pápež inauguroval betlehem v Assisi v podobe člna
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Vatikán, 7.12.2015 (RV) 018 599 - Obyvateľom Assisi sa cez telemost prihovoril Svätý Otec František pri príležitosti tradičnej inaugurácie vianočného stromu a betlehemu na tamojšom námestí. Betlehem v Assisi je tento rok venovaný téme prisťahovalectva a má symbolicky podobu dreveného člnu, na ktorého palube je umiestnená scéna Kristovho narodenia vymodelovaná z hliny. 

V nedeľu 6. decembra vo večerných hodinách si Svätý Otec najprv z Assisi vypočul svedectvo o práci talianskej pobrežnej stráže, ktorá je v poslednom období často konfrontovaná s drámami utečencov na mori. Svätý Otec v krátkom príhovore vyzdvihol statočnosť námorníkov pri zachraňovaní ľudských životov a v priamom prenose sa pomodlil spolu so zhromaždením. Za prítomnosti kustóda františkánov zapálil olejovú lampu, čím symbolicky na diaľku zažal vianočnú výzdobu v meste sv. Františka. -jb-
Nemecko: 'Orientálny' adventný kalendár? 

Münster, 7.12.2015 (kath.net) 018 598 – Mohli by sme sa zasmiať, keby to nebolo také smutné! Už desať rokov ponúka firma na výrobu čokolády Lindt adventný kalendár s názvom 1001 vianočných snov. Právom sa môže mnohý pozorovateľ opýtať, čo spája 1001 noc so Svätou nocou, ktorú my kresťania slávime ako Vianoce!? 

Práve tento kalendár vyvolal tento rok úplne nechutnú búrku proti firme, komentátori identifikovali kresbu fantázie orientálneho paláca ako „mešitu“. Iní to považujú za istý druh „mimoriadneho vydania“ k utečeneckej kríze. Firma sa pokúšala kritike trocha bezmocne čeliť poukazom na to, dianie na Vianoce skutočne prebehlo v Oriente a preto kalendár príslušne realizovali. ...

Ale aj mimo tohto príbehu sa oplatí vrhnúť pohľad na ponuky adventných kalendárov. Niekoľko dní po začiatku Adventu som navštívil supermarkety a dôkladne som si ponuky prezrel. Hľadal som kalendár, ktorý ako katolík môžem svojím deťom s dobrým svedomím darovať. V ponuke 40 – 50 adventných kalendároch som videl všetko možné aj nemožné: erotické motívy, kreslené seriály, Santa Clausov, idylické krajinky – iba jedno nie: scénu s jasličkami. Ale nielen to, nebol tam ani jediný výjav, ktorý by sa aspoň trocha mohol označiť ako „náboženský“. Ani len scény vianočných trhov nemali stánok s jasličkami. Ani jediná „betlehemská hviezda“ nestála na horizonte, nad ktorým sa samozrejme premávali sane so sobmi Santa Clausa. A neobjavil sa ani jediný „skutočný“ Mikuláš. 

Keď som teraz čítal správy o „orientálnom adventnom kalendári“ po jednom pohľade som bol z jeho motívu ako elektrizovaný! Pretože práve na tomto kalendári boli dve biblické scény. V okne paláca vidíme Máriu a Jozefa na ceste do Betlehema a v popredí sa chystajú na cestu Traja králi. Prehliadli to kritici firmy Lindt, keď hlasno vytiahli do boja proti jedinému kalendáru, ktorý bol skutočne akosi v kresťanskom zmysle? Treba dizajnérov firmy Lindt pochváliť, že tak citlivo zobrazili dokonca vlastný Advent – ako očakávanie, príprava na cestu? ...

V ostatných rokoch som zažil veľa rozhorčenia, keď sa z vianočných trhov mali stať „zimné trhy“ alebo „trhy svetla“, keď sa martinské procesie mali premenovať na lampiónové, alebo keď sa mali zrušiť vianočné stromčeky. A je iste správne, aby sme tu boli bdelí a obozretní. Oveľa nebezpečnejšie by bolo, keby sa v tom každodennom zhone téma Vianoc stratila. Všadeprítomné dekorácie ukazujú dnes všetko možné, len nič z biblických Vianoc. Vianoce sa stále viac konajú bez Vianoc!  ...

Obávam sa, že my kresťania máme všetky dôvody k starosti! Vianoce sú v nebezpečenstve aj preto, lebo hrozí, že vianočný ruch a gýč prekryje a blýskavými výzdobami oslepí posolstvo Vianoc o vtelenom Vykupiteľovi v jasličkách v Betleheme! Je deprimujúce, že očividne mnohým našim súčasníkom pritom nič nechýba! A to by nás malo motivovať, aby sme vianočnému Evanjeliu poskytli opäť viac priestoru v našom živote, ale rozhodne aj na verejnosti. Prečo v supermarketoch nežiadame vianočné motívy, prečo nepíšeme tvorcom adventných kalendárov a nepýtame sa na náboženské motívy? Prečo ešte viac nepodporujeme tých, čo sa zasadzujú za pravé kresťanské posolstvo? Prečo neodporujeme všetkým ľuďom, ktorí si chcú vyárendovať kresťanstvo pre seba, ale z Ježišovho posolstva málo pochopili? Kto má „strach pred cudzincami“ mal by to aj vysloviť a nerobiť sa, akoby bránil kresťanský Západ. -zg- 

Markus Gehling je pastoračný referent Diecézy Münster a píše bolg „Kreuzzeichen“ (Znamenie kríža) 
Link k adventnému kalendáru 1001 Nacht der Firma Lindt.
Malta: Biskup sa zasadzuje za homosexuálov 
Valletta, 07.12.2015 (KAP/KNA) 018 597 – Diecézny biskup z mesta Gozo na Malte chce homosexuálne páry „hojnejšie vítať v katolíckej cirkvi“. Cirkev je predsa viac „miestom skúseností o Bohu“ ako „morálnym zariadením“, vyhlásil biskup Mario Grech (58) podľa správ miestnych médií z pondelka. 

V apríli 2014 katolícka Malta napriek odporu katolíckej cirkvi povolila partnerstvá rovnakých pohlaví. Súčasne parlament schválil aj adopcie detí homosexuálmi. 
Grech podľa médií povedal, že výsledky synody biskupov z októbra Cirkvi pomôžu zasadzovať sa za všetkých tých, ktorí „opravdivo“  hľadajú Boha. K tomu patrí aj to, že „prijmeme do náručia“ homosexuálov, ktorí si želajú kresťanskú výchove pre svoje adoptívne deti. –zg-

Kardinál Burke: Objasnenie k synode o rodine 

Vatikán, 7.12.2015 (kath.net/jg) 018 596 – Synoda a ani pápež nemôžu „otvoriť nijakú bránu“, ktorá neexistuje, ani existovať nemôže. Dobre vyškolené svedomie nemôže odporovať pravde o Eucharistii a nerozlučiteľnosti sviatosti manželstva, ako napísal kardinál Raymond Burke. Reagoval tak na interpretáciu synody o rodine od Antonia Spadara SJ, šéfredaktora jezuitského časopisu La Civiltà Cattolica.

Spadaro vo vydaní z 28. novembra tvrdil, že synoda chcela „zranené osoby a páry“ sprevádzať v „procese integrácie a zmierenia bez bariér“ a uzdraviť ich. Vzhľadom na pripustenie ku sviatostiam pre rozvedených a civilne znovu zosobášených synoda formulovala „cestu rozlišovania a ‚forum internum’, čo „otvára bránu“, ktorá bola v predchádzajúcej synode ešte zatvorená, ako napísal Spadaro. 

Kardinál Burke tomuto chápaniu odporuje. Kresťanská láska nespočíva v „integrácii a zmierení bez bariér“, pretože spočíva na nezmeniteľných pravdách o prirodzenosti, prírode a milosti. Zodpovedá morálnemu poriadku pre jednotlivca aj spoločenstvo. Sprevádza každého na ceste ľútosti a zmierenia, ako píše kardinál.

Vo „forum internum“ má kňaz za úlohu zorientovať svedomie penitenta v pravde o Eucharistii a manželstve. To znamená žiť čisto a verne existujúce sviatostné manželstvo.

Úvahy Antonia Spadara privádzajú kňazov do nemožnej situácie.  Mohlo by sa tak od nich očakávať, že pre penitentov otvoria bránu, ktorá neexistuje, ako píše Burke. –zg-
Írsko: Ozbrojenec olúpil farníkov v kostole
Dublin, 7.12.2015 (KAP/KNA) 018 595 – S nastraženou zbraňou olúpil neznámy muž farníkov v Dubline. Ako informovali noviny „Irish Times“ (online z pondelka) maskovaný a spílenou flintou ozbrojený muž ohrozoval asi 70 veriacich evangelikálneho kostola okrem iného so slovami, že sa ešte dnes môžu „stretnúť so svojím Stvoriteľom“. Potom prítomným zhabal peňaženky a mobily a ušiel na ukradnutom aute Fiat Panda.
Pastor John Eniola hovoril o „hrôzostrašnej  skúsenosti“. „Také niečo sme ešte nezažili, ale modlíme sa za neho, odpúšťame mu a radi by sem ho videli v našom kostole,“ povedal duchovný pre BBC v pondelok. Pravdepodobne potreboval muž peniaze, aby si kúpil drogy. 

Evangelikálne centrum „Compassion Center“ na severe Dublinu otvorilo svoje brány len v auguste 2014. Venuje sa hlásaniu viery a pomoci bezdomovcom a závislým ľuďom. -zg-
'Priveľa prisťahovalcov Európu destabilizuje!'

Berlín, 7.12.2015 (kath.net) 018 594 – Nominovaný nositeľ Nobelovej ceny za ekonómiu Angus Deaton varuje, že Nemecko čoskoro „dosiahne limit, ktorý ho preťaží“. Vyhlásil to pre noviny „Welt am Sonntag“. Nemecko už prijalo „enormný počet utečencov“. Deaton ocenil, že krajiny EÚ ako Nemecko berú svoju ľudskú zodpovednosť veľmi vážne a správajú sa príkladne, no súčasne varoval, že EÚ musí byť obozretná, pretože: „Príliš veľa prisťahovalcov Európu destabilizuje, to je jasné!“

Deaton okrem toho kritizoval utečeneckú politiku USA: „Správanie sa mnohých amerických politikov považujem za nehanebné, lebo obyvateľstvo štvú proti sýrskym utečencom a odmietajú Sýrčanov prijať.“ 

Škót Deaton je profesorom ekonomiky na americkej univerzite „Princeton University“. -zg-
Teroristický „Islamský štát“ radšej nazývať „Daesh“? 

Frankfurt am Main, 7.12.2015 (kath.net/idea) 018 593 – Medzinárodná spoločnosť pre ľudské práva (IGFM) sa postavila proti požiadavkám politikov a vedcov označovať „Islamský štát“ (IŠ) ako „Daesh“. Tí odmietajú názov „Islamský štát“, keďže táto organizácia nereprezentuje islam, ani nie je nijakým štátom. Tohto názoru je aj britský premiér David Cameron. 

„Daesh“ je skratka „Al-Daula al-Islamija fil-Irak wal-Scham“ a znamená „Islamský štát v Iraku a Levante“.

Hovorca predsedníctva IGFM Martin Lessenthin (Frankfurt/M.) považuje Cameronov návrh za vnútropoliticky motivovaný. Predstavitelia moslimskej menšiny vo Veľkej Británii tvrdia, že IŠ nemá s islamom nič  do činenia. No tieto ubezpečovania vedú do slepej uličky: „IŠ sa sám nazýva ,islamský’. Tvrdo presadzuje islamské právo tak, ako to chápe on a mnohí iní salafisti,“ povedal Lessenthin na otázku agentúry „idea“. Jazyk organizácie je preplnený náboženskými výrazmi a pri svojich zákonoch a zločinoch sa odvoláva na Korán a na islamské tradície práva. IŠ je okrem toho podľa stavu vecí štátom: „Ovláda teritórium, vyberá dane, má vlastnú menu, vydáva zákony a správne predpisy a okrem vlády má aj ministerstvá a úrady.“ 

Parížsky politológ Asiem El Difraoui sa však vyslovuje za používanie označenia „Daesh“. Teroristi tento výraz nemôžu vystáť. Pre nemecký rozhlas povedal: „Používanie tohto slova na svojom území zakázali a tým, ktorí hovoria ,Daesh’ hrozia vyrezať jazyk.“ Pretože toto slovo nie je iba skratkou ich sebaoznačovania, ale aj veľmi negatívny výraz. Pochádza z arabského slovesného koreňa, ktorý značí „rozdupať, rozdrviť, rozmliaždiť, zničiť“. -zg-
Varovanie pred salafizmom v Nemecku 

Berlín/Kolín, 7.12.2015 (kath.net/KNA) 018 592 – Nemecký vicekancelár  Sigmar Gabriel (SPD) žiada tvrdý postup proti radikálom v nemeckých mešitách. «Tento radikálny fundamentalizmus, ktorý sa odohráva v salafistických mešitách, nie je menej nebezpečný ako pravicový radikalizmus», povedal Gabriel pre noviny «Bild am Sonntag». 

Okrem toho varoval Saudskú Arábiu pred podporovaním náboženského extrémizmu. 

Zo Saudskej Arábie «sa všade do svete financujú vahabitské mešity. «Z týchto spoločenstiev prichádza do Nemecka mnoho islamistických radikálov,» povedal Gabriel. Pri riešení regionálnych konfliktov sme síce obmedzení na krajinu. «No Saudom musíme zároveň rázne objasniť, že čas, keď sme od toho odhliadali, sa skončil.» Nemecký štát musí zasiahnuť, keď sa vyzýva k násiliu a nenávisti voči ľuďom. 

«Musíme u salafistov použiť rovnaké meradlo ako pri pravicovo-radikálnych násilníkoch.»

Frakčný šéf SPD Thomas Oppermann na portáli welt.de zasa varoval pred šírením konzervatívneho islamu v Nemecku. 

Vzhľadom na možné financovanie mešít Saudskou Arábiou Oppermann považuje za potrebné «dôkladné sledovanie tohto úsilia Úradom pre ochranu ústavy». 

Vahabizmus poskytuje okrem iného «kompletnú ideológiu» pre teroristickú skupinu «Islamský štát» (IŠ) a prispieva aj v iných krajinách k radikalizácii umiernených moslimov. Oppermann: «Také niečo v Nemecku nepotrebujeme a nechceme.»

Podobne sa vyjadril aj výskumník islamu Guido Steinberg z nadácie „Veda a politika“: «Jednou z príčin sily IŠ je, že Saudská Arábia túto interpretáciu islamu od 60. rokov v arabskom svete šírila,» povedal pre nemecký rozhlas. Jadro tohto vahabizmu a jadro ideológie IŠ sú «identické». «Predstavitelia Saudskej Arábie o tom neradi počúvajú.»

To, čo sa deje v Iraku, Sýrii, v regionoch, kde vládne IŠ, je «logickým pokračovaním toho, čo saudsko-arabskí vahabiti už dva a pol storočia kážu», ako vyhlásil Steinberg. Problém možno vyriešiť iba ak sa saudsko-arabský nábožensko-politický vplyv v arabskom svete a v Európe «veľmi drastickými opatreniami» potlačí. «Mali by sme dosť premyslieť náš vzťah k Saudskej Arábii. Náš obraz je podľa môjho názoru taký pozitívny, že už nezodpovedá skutočnosti.» -zg-
Vatikán ohlasuje nový dokument k dialógu so židmi 

Vatikán, 6.12.2015 (kath.net/ KNA) 018 591 - Vatikán ohlásil nový dokument ku vzťahu Katolíckej cirkvi so židovstvom. Dokument má názov «Prečo sú Božie dary a povolanie neodvolateľné (Rim 11,29). Úvahy k teologickým otázkam o katolícko-židovských vzťahoch pri príležitosti 50. výročia Nostra aetate». Dokument predstavia 10. decembra vo Vatikáne.
«Nostra aetate» je deklarácia Druhého vatikánskeho koncilu o vzťahu k iným náboženstvám. Je to istý druh zakladajúcej listiny katolíckeho dialógu so židovstvom. 

Dokument vypracovala Komisia pre náboženské vzťahy so židovstvom pri Pápežskej rade pre napomáhanie jednoty kresťanov. Na prezentácii boli aj dvaja predstavitelia židovstva – rabíni David Rosen z Americkej židovskej komisie a Edward Kessler, zakladajúci riaditeľ britského Inštitútu Woolf. -zg-
Otvorenie Svätého roku: Údery kladivom sa nekonajú 
Vatikán, 6.12.2015 (KAP) 018 590 – Pápež František otvorí v utorok o 9.30 hod. v Bazilike sv. Petra Mimoriadny Svätý rok 2015/16. „Iubiliaeum Misericordiae“ (Jubileum milosrdenstva) potrvá do 20. novembra 2016. V Ríme sa očakáva nápor pútnikov, bezpečnostné opatrenia zostrili. Na slávnosti otvorenia sa zúčastní aj emeritný pápež Benedikt XVI. (2005-2013) v predsieni Baziliky sv. Petra, keď František oficiálne otvorí Svätý rok milosrdenstva. 
Dátum Svätého roka vyzdvihuje 50. výročie ukončenia Druhého vatikánskeho koncilu (1962-1965). Slávnosť otvorenia roka sa začne čítaniami zo štyroch konštitúcií koncilu a prebehne podľa zjednodušeného obradu. Pápež sa vzdáva troch symbolických úderov kladivom zvyčajných pri doterajších Svätých rokoch a aj strhnutia zamurovania k Svätej bráne v Bazilike sv. Petra. 

František sa obmedzí na otvorenie brány a rozovretie jej oboch krídel. Cez ňu potom majú potom počas jedenásť a pol mesiacov prechádzať milióny pútnikov v modlitbe a s úmyslom obrátenia a milosrdenstva.  
Na rozdiel od minulosti sa má Svätý rok 2015/16 sláviť nielen v Ríme, ale vo všetkých miestnych cirkvách. V každej diecéze, nielen v Bazilike sv. Petra, sa má otvoriť svätá brána. 
Napriek tomu má aj Rím pritiahnuť znova veľké zástupy pútnikov – hovorí sa až o 33 miliónoch. Mesto Rím sa muselo na tento masový nápor pripraviť za deväť mesiacov. Tento stres ešte priostrilo odstúpenie primátora Ignazia Marina pre korupčný škandál a rozpad mestskej rady. 
Už od útokov v Paríži bolo jasné, že bezpečnosť pútnikov bude mimoriadnou výzvou. Prefekt mesta Franco Gabrielli vystrašil už v lete Rimanov a potenciálnych hostí. Keď hovoril o „prvom Svätom roku v ére IŠ“ a o ohrození medzinárodným terorizmom. 
V Ríme a najmä v okolí Vatikánu bezpečnostné opatrenia podstatne zostrili. Polícia a karabinieri dostali nové personálne ako aj materiálne zdroje. 
Rím zostáva veľkým staveniskom 

Budovanie potrebnej infraštruktúry na prijatie a riadenie prúdu pútnikov sa začalo až v októbri. K otvoreniu Svätej brány až do februára zostane Rím veľkým staveniskom s rozkopanými ulicami a veľkými obchádzkami.  
Ale aj vatikánski plánovači museli zostaviť program rýchlym tempom. František zveril prípravy Pápežskej rade pre novú evanjelizáciu, na ktorej čele stojí arcibiskup Rino Fisichella. Nedávno dostal posilu v osobe odvolaného nemeckého biskupa Franza-Petera Tebartza-van Elsta. 
V centre Fisichellovho programu stoja 1-3 dňové jubilejné podujatia pre jednotlivé cirkevné a spoločenské skupiny: pre kňazov, rehoľníkov, katechétov a diakonov, pre mladých, chorých a postihnutých a najmä pre pracovníkov sociálno-charitatívnych služieb. Ešte neistý je dátum, kedy má byť svätorečená Matka Terézia z Kalkaty (1910-1997). Toto slávenie potom bude v každom prípade predstavovať  vyvrcholenie „Iubilaeum Misericordiae“. 
Pápež navštívi väznice a utečencov 
Popri veľkých stretnutiach a liturgiách sa plánujú ako druhý prvok Jubilejného roku symbolické gestá milosrdenstva, ktorý pápež vydá pre ľudí v existenciálne okrajových situáciách. K tým sa potom majú pridať aj biskupi vo svojich diecézach. Majú sa konať návštevy nemocníc, väzníc, utečeneckých táborov a charitných zariadení. 
Organizátori sa však zameriavajú aj na pútnikov, ktorí pricestujú individuálne a budú sa chcieť zúčastniť generálnych audiencií alebo nedeľnej modlitby Anjel Pána s pápežom. Pre nich budú v historickom centre Ríme k dispozícii viaceré kostoly na prijatie a prípravu v modlitbe. 
Aby sa prekročenie Svätej brány stalo duchovnou chvíľou, zriadia pre pútnikov zvláštny prístup. Majú byť nerušení turistickým ruchom a dotieravými sprievodcami cudzincov. -zg-
Začali sa adventné kázne kazateľa R. Cantalamessu
Vatikán, 4.12.2014 (RV) 018 589 – Piatkom 4 decembra sa začali tradičné adventné kázne pápežského kazateľa kapucína Raniera Cantalamessu. Svätý Otec spolu s Rímskou kúriou si vypočuli prvú kázeň na tému „Cirkev ako Kristovo telo a jeho nevesta“. Tohtoročný cyklus troch kázní rozoberá základný dokument II. vatikánskeho koncilu o Cirkvi - vieroučnú konštitúciu Lumen gentium – Svetlo národov. -jb-
Francúzsko: Imam ráta so zavretím až 160 mešít 

Doha, 4.12.2015 (kath.net/KNA) 018 588 – Jeden z popredných imamov vo Francúzsku počíta so zatvorením až 160 mešít v týchto mesiacoch pre podozrenie z extrémizmu. 

«Medzi 100 až 160» islamských modlitební by mohlo byť zatvorených, pretože ich prevádzkujú bez povolenia, konajú sa v nich nenávistné kázne alebo sú centrom vnútroislamského štvania, ako povedal Hassan El Alaoui pre arabský vysielač Al-Džazíra vo štvrtok. 
Imam, ktorý sa v r. 2005 stal prvým moslimským duchovným vo väzniciach vo Francúzsku a má kompetenciu menovať imamov, sa pri tomto odhade odvolal na rozhovory s francúzskym ministerstvom vnútra. Už uskutočnené zatvorenie troch mešít v Lagny-sur-Marne pri Paríži označil El Alaoui ako právoplatný krok štátnych orgánov po tom, čo tam našli «ilegálne veci».

Podľa El Alaouisa je vo Francúzsku 2600 mešít. Od pôvodcov útokov v Paríži z 13. novembra sa imam zreteľne dištancoval. «Teroristi sú bandou zlodejov a drogových dílerov v náboženskom odeve», vyhlásil pre vysielač Al Džazíra. Nejde tu o moslimov. Tieto útoky predstavujú «bezpečnostnú otázku pre každého» dar, ako povedal imam. –zg-
Naša príloha

Napomenutie pápeža nemeckým biskupom umlčať? 

Interview: Petra Lorleberg

Vatikán, 7.12.2015 (kath.net/pl) 018 587 - „Keď si spomeniem na prach, ktorý zvíril freiburský príhovor Benedikta XVI. v septembri 2011 o ‚odsvetštení‘, musím sa skutočne diviť. Zasvätení pastieri a laici sa vtedy hlasno ozývali a pokúšali sa tohto geniálneho teológa na Petrovom stolci poučovať o biblickom chápaní sveta a zahriaknuť ho. Teraz sa odmietanie cirkevných predstaviteľov neozýva. Očividne sa má tak zvládnuť napomenutie tým, že sa o ňom bude mlčať.“ Konštatuje to kardinál Rímskej kúrie Paul Josef Cordes v interview pre kath-net. Vyjadruje sa k explicitným „Napomenutiam pápeža Františka nemeckým biskupom na konci ich návštevy Ad limina“ 20.11.2015.

Kardinál Cordes bol do emeritovania v r. 2010 predsedom Pápežskej rady «Cor unum» a podpredsedom Pápežskej rady pre laikov. Je jedným z iniciátorov Svetových dní mládeže. Pred povolaním do Ríma bol pomocným biskupom v Paderborne (1975) a referentom na sekretariáte Biskupskej konferencie Nemecka. V r. 1980 ho sv. Ján Pavol II. povolal do Vatikánu. Benedikt XVI. ho v r. 2007 kreoval na kardinála. Cordes bol v r. 2013 členom konkláve a nedávno ho pápež František vyslal ako pápežského delegáta na Národný Eucharistický kongres do Brna.

kath.net: Eminencia, príhovor pápeža Františka k nemeckým biskupom na záver návštevy Ad limina skrýva mnohé zaujímavé pripomienky pre katolíkov v Nemecku. Čo by ste chceli z toho vyzdvihnúť?
Kardinál Cordes: V príhovore Svätého Otca treba všetky slová položiť na zlatnícku váhu. Svedčí o jeho dôkladnej znalosti cirkvi v Nemecku a práve pre jeho sympatiu k nám Nemcom obsahuje nevyhnutnú kritiku. Mňa oslovila najmä starosť o kňazov. Meniace sa reformy štruktúr  v diecézach spôsobili, že kňazi sa očividne dokonca už aj niektorým duchovným zdajú iba ako „jedna voľba“, ako hovorí pápež – t. j. ako možnosť , ktorej sa možno vzdať. 

kath.net: Aké dôsledky a nebezpečenstvá v tom vidíte?
Cordes: Iniciátori dotazníka sa cítia zvolenou perspektívou sekulárneho myslenia očividne legitimovaní u kňazov prijatie sviatosti vysviacky úplne zamlčať – kňazi sú s laikmi pod pojmom „duchovný pastier“ úplne zrovnoprávnení. „Nezmazateľné znamenie vysviacky“ – kedysi ich kritérium – je zabudnuté, konštitúciou Druhého vatikánskeho koncilu vyzdvihnutá nenahraditeľnosť je nepotrebným balastom. Škrtá sa aj každá špecifická kvalita. Seminarista je študent odborných predmetov, sviatostné nastúpenie do služby je byrokratický správny akt. 

Možno naozaj pochopiť povahu vysväteného kňaza Cirkvi bez toho, že by sme hovorili o viere? Veď jeho životný príbeh je zakotvený vo sviatosti vysviacky – je to jeho náboženský zápas privoliť povolaniu, jeho hľadanie Božej tváre.  

Bol to jeho osobný príbeh s Otcom Ježiša Krista, ktorý mu ukázal cestu, tento jeho príbeh ho sprevádza v každej chvíli a podporuje ho, pomáha mu v sklamaniach, teší ho pri úspechoch – kto to ignoruje, môže iba stroskotať. Ničí sa zmysel sviatosti kňazstva, pretože život a služba kňaza sa koncipuje bez podpory Božej milosti.
kath.net: Predseda BKN kardinál Marx povedal k poznámkam pápeža: „Cítim to ako úlohu pápeža upozorňovať na zásadné aj kritické body. Načo sa stretávať, ak sa iba chválime a pokojne posedávame.“ Ako realizujú biskupská konferencia a miestni biskupi podnety pápeža? 

Cordes: Stretnutie pápeža s nemeckými biskupmi opäť ukazuje, aká smerodajná je teológia „communio“ v Katolíckej cirkvi. Táto pravda umožňuje miestnym cirkvám a všeobecnej Cirkvi užitočné spolupôsobenie. Katolícka cirkev má preto vo svojej štruktúre veľký potenciál obnovy...
Renomovaní sociológovia totiž zistili, že od 16. storočia vzniklo v Anglicku viac siekt ako v Rakúsku a Rusku či v Španielsku. ...

Dôvod tohto bujnenia: „Vcelku možno povedať, že sekty sa tvoria všade tam, kde je ‚etablované‘ náboženstvo, štátna cirkev.“ Vtedy sa totiž duchovná a svetská moc spájajú. 

Ani Martin Luther neunikol takejto koincidencii. V zmätkoch reformácie stavil na to, že zemepáni mohli určovať vyznanie svojich poddaných ako tzv. núdzoví biskupi. ...

Diecéza a všeobecná cirkev sú na seba odkázané a učia sa navzájom od seba. Pritom zostáva Petrov úrad ako Kristom zvolené personálne zabezpečenie jednoty. Táto štruktúra je geniálna a po stáročia sa osvedčila. 
Každá návšteva episkopátu Ad limina je viac ako formalita. Cirkevno-historická skúsenosť a usmernenie katolíckej teológie „communio“ iste aj  tento raz posilňujú nemeckých pastierov, aby sa bránili centrifugálnym silám, ktoré sa šíria na sever od Álp („Germania docens). 

kath.net: U nás to Cirkvi verní katolíci nemajú jednoduché. Kto sa drží katolíckych zásad a nechce padnúť doľava ani doprava, cíti sa často vo farnosti a diecéze vytlačený na okraj a konfrontovaný s obvinením z fundamentalizmu. Pán kardinál, je kritický katolík dobrý katolík? Môžeme sa opýtať aj opačne: Upadnú aj Cirkvi verní katolíci občas falošným predstavám?
Cordes: Pozorovatelia histórie predpokladajú, že žijeme v „sekulárnej ére“. Spolunažívanie ľudí vzbudzuje dojem, že Boh neexistuje. Spoločnosť, štát, kultúra musia síce náboženstvu priznať slobodu a aj ju v podstate poskytujú. Ale aj tam, kde sa tvária ako kresťanské, nie sú bezpečným sprievodcom na ceste k Bohu.  
Dokonca aj v hlásaní viery našej cirkvi upadajú isté pravdy do zabudnutia, ak sú pre všeobecné chápanie nedôležité: milosť, večný život, svätosť Boha, hriech – kde sú tieto témy v diecéznych katolíckych novinách, akadémiách, katolíckych centrách vzdelávania? Či vzniklo toto skracovanie perspektívy zjavenia aj tým, že musíme našu cirkev stále znova pred verejnosťou brániť – čo však môžeme iba argumentami, ktoré neveriaci chápu? ...
Pápež preto biskupom zdôraznil práve základ nášho kresťanského bytia a svoje napomenutia zhrnul do vety, že jeho poslucháči musia „vnímať svoju úlohu ako učitelia viery - tradície a žitej viery v živom spoločenstve všeobecnej Cirkvi“. 
Proti prevládajúcemu príklonu k svetu musíme postaviť svoj príklon k Bohu. Nie bez dôvodu pápež Benedikt stále znova hovoril o „zabudnutí na Boha“ v súčasnosti. Čas pre NEHO, vrúcna modlitba, sväté omše, ruženec. A rovnako: poznanie originálneho Božieho slova, života svätcov, cirkevných ponaučení. Toto všetko treba verne nasledovať, pretože veríme, že Otec Ježiša Krista je aj naším Otcom. Keď hľadáme tvár Všemohúceho, tak nám daruje obšťastňujúcu istotu, že ON je v našom živote. 
Zvnútra potom ovplyvňujeme spoločnosť, aby neupadla do odporu voči Bohu. Sebavedome proklamujeme JEHO práva, spájame sa múdrym a účinným spôsobom s rovnako zmýšľajúcimi a pokúšame sa aj našich pastierov získať pre verejné zasadzovanie sa za Božiu vec. 

kath.net: Pápež o spovedi konštatuje, že „už do veľkej miery zmizla“. Ostrá otázka: Pozná cirkev v Nemecku vôbec ešte iné hriechy ako hriechy voči životnému prostrediu a výžive? 
Cordes: Našu citlivosť voči hriechom z nás ľudí vypudila moderna. Osobnosti ako Feuerbach a Marx, Nietzsche a Freud úspešne šírili, že problém viny a zla je údajne vyriešený. Pokrokový teológ Johannes Baptist Metz preto obžalujúco hovoril o „šialenstve nevinnosti“ ako znamení súčasnej mentality. 

Najpálčivejším bodom tejto modernej naivity je znova vytláčanie Boha z nášho života. Pretože urážka, bezprávie a hriech predpokladajú predsa komunikačného partnera, nejaké Ty, ktorého sa takýto chybný krok týka.  Tým nám zostali už iba – ako ste spomenuli – stvorenstvo a zdravie ako predmety pochybení. 

Pre koho sa Boh stal živou realitou ...

Pre koho sa však skrze zjavenie stal Boh živou realitou, kto sa vrhne na kolená pred jeho veľkosťou, ako ju odhaľuje náš kozmos, kto sa nechá rozochvieť láskou, s ktorou nás jeho Syn na kríži vykúpil – ten čoskoro odhalí úbohú, neduživú odpoveď svojho malého ja.

Vzťahy lásky sa rozpadávajú vzdialenosťou, dozrievajú spolunažívaním. 
Tak rastie aj poznanie potreby vykúpenia medzi kresťanmi na ceste približovania sa k Bohu, nie však mierou vzďaľovania sa od neho. 
Kto sa desať rokov nespovedal, ten si musí najprv uvedomiť vlastnú temnotu a krok za krokom byť uchopený Božím svetlom. Apoštol Peter prežíva, že stretnutie s Bohom spôsobí poznanie našej viny. Po bohatom úlovku rýb otrasený Ježišovou veľkosťou a mocou hneď zbadá vlastnú úbohosť a vyznáva ju: „Pane – KYRIOS“, osloví ho, „odíď odo mňa, lebo som človek hriešny“ (Lk 5,9). 
Pápež František samozrejme poukazuje aj na znehodnotenie spovede, preto sa pastieri a katechéti majú znova na túto sviatosť zamerať a pripomenúť si jej nádherné plody – plody, ktoré možné výsledky psychoanalýzy nechávajú ďaleko za sebou. Majú vytvoriť novú kultúru spovede. To sa podarí, keď biskupi a kňazi budú na ňu v homíliách upozorňovať pastoračnými argumentami a poskytnú dostatočný priestor na jej prijímanie. 

kath.net: Pán kardinál, požiadavky pápeža Benedikta XVI. sa práve v jeho vlasti prijali s udivujúcou nevôľou. Pápeža Františka, čo je potešiteľné, naše necirkevné médiá  priam nosia na rukách a k tomu sa radi pridávajú aj katolíci v Nemecku. No je tu otázka: Budú sa aj požiadavky Františka prijímať iba selektívne? Ako by mohla cirkev v Nemecku citeľnejšie reagovať na požiadavky tak uctievaného pápeža Františka? 
Cordes: Vlastne tu stojí pápež pred nesplniteľnou úlohou. On je Kristom ustanovená skala jednoty. Jeho náuka má byť veriacim na všetkých kontinentoch a vo všetkých sociálnych situáciách objasnením a určeným smerom. Tu sa ľahko z jeho príhovorov vytiahne to, čo je všeobecne ľúbivé, možno sa najmä zdôrazní to, čo iných obviní a pokarhá. Titulky a elektronické médiá tomu sekundujú. Vyzdvihujú skôr ľúbivé potvrdenie názorov svojich zákazníkov ako cirkevnú výzvu  k vlastnému obráteniu, zameriavajú sa na pozemské ciele namiesto na tie večné. 

Zaujímavá je napr. reakcia cirkevnej verejnosti na najnovšie varovanie Františka pred prílišnou „svetskosťou“. On hovoril o bujnení  „štruktúr“, o „perfektnom aparáte“, o novom pelagianizme“. Doslova potom  povedal: „Vládne tu istá svetskosť. Svetskosť deformuje duše, udúša vedomie pre realitu. Zosvetštený človek žije vo svete, ktorý si sám stvoril.“ 

Keď pomyslím na prach, ktorý zvíril príhovor Benedikta XVI. vo Freiburgu v septembri 2011 na tému „odsvetštenie“, musím sa skutočne čudovať. Zasvätení pastieri a laici sa vtedy hlasno ozývali a pokúšali sa tohto geniálneho teológa na Petrovom stolci poučovať o biblickom chápaní sveta a zahriaknuť ho. Tento raz sa však odmietavá odozva cirkevných predstaviteľov vôbec neozýva. Očividne sa tak majú zvládnuť napomenutia tým, že sa o nich bude mlčať.“  
Tak je jasné, že požiadavky a usmernenia zodpovedných pastierov nemožno merať podľa vyvolanej hladiny hluku. Nie akustika určuje ich relevantnosť. Každý kresťan má duchovnú anténu, ktorá je viazaná na jeho vnútorné ucho. Jej fungovanie závisí od toho, či som ochotný počúvať a od mojej pokory. Od toho, či priznám, že sa z vlastnej sily neuzdravím, že spása sa mi musí udeliť a sprostredkovať. Táto schopnosť  vychádza z účinkovania Ducha Svätého. Znalci viery to nazývajú „svetlo viery“, alebo „rozlišovanie duchov“. To nás uchováva pred mätúcim klamom a daruje sa tomu, kto intenzívne a účinne hľadá Boha. Teda znova závisí od nášho vrúcneho vnútorného príklonu k NEMU ako usmernenie prijmeme a či sa mu podarí našu vieru ďalej upevniť. -zg-
*   *   *   *   *   *   *   *   *   *
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Sedembolestná Matka, plná milosti, všetkým, čo sa k tebe utiekajú, ochotne otváraš svoju materinskú náruč. Prosíme ťa, pre rany a krv Ježiša Krista, tvojho milovaného Syna a nášho Vykupiteľa a tiež pre bolesti tvojho materinského Srdca, aby si nám biednym hriešnikom vyprosila skutočnú kajúcnosť a odpustenie našich hriechov.

Ukáž, že si dobrou Matkou a ujmi sa celého ľudstva. Vyhľaď neveru a bludy, vypros nám milosť vytrvalosti a pravej lásky k Bohu a k blížnym. Zjednoť kresťanských predstaviteľov krajín a vypros nám skutočný pokoj. Zachovaj pod svojou materinskou ochranou nášho Svätého Otca, biskupov a kňazov. Odvráť od našej vlasti všetky nepokoje, nenávisť a každé zlo. Dovoľ, aby sme spočívali v živote i vo smrti v tvojom materinskom Srdci, kým nedosiahneme večnú radosť a slávu v nebi. Amen. 

Sv. Michal archanjel, bráň nás v boji, buď nám ochrancom proti zlobe a úkladom diabla. Pokorne prosíme, nech mu Boh ukáže svoju moc. A ty, knieža nebeských zástupov, Božou mocou zažeň do pekla satana a iných zlých duchov, ktorí sa na skazu duší potulujú po svete. Amen. Sláva Otcu ...

Nekonečný Bože, ty obdivuhodne určuješ úlohy anjelom i ľuďom.  Prosíme ťa, pošli svojich anjelov, ktorí ti ustavične slúžia v nebi, aby nás ochraňovali v pozemskom živote.  Skrze nášho Pána Ježiša Krista, ktorý je Boh a s tebou žije a kraľuje v jednote s Duchom Svätým po všetky veky vekov. Amen.  Svätý archanjel Rafael oroduj za nás! (Rímsky misál)
Modlitba za Svätého Otca

Pane, prameň všetkého dobra a všetkej pravdy, daj nášmu pastierovi Františkovi ducha múdrosti a rozumu, sily a pravého rozlišovania. On verne vedie stádo, ktoré si mu zveril, a preto ako nástupca sv. Petra nech buduje tvoju Cirkev ako sviatosť jednoty pre celé ľudské pokolenie. Nech ho Pán chráni, nech mu dá život, nech ho požehnáva na tejto zemi a nech ho nevydá do rúk jeho nepriateľov.       

